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Trata-se de Projeto de Lei de autoria da nobre Vereadora Neusa Maldonado Silveira, que “Acrescenta parágrafo único ao art. 1º da Lei nº 8.746, de 21 e maio de 2009, que institui a Semana do Livro e dos Escritores do Município de Sorocaba e dá outras providências”. 




De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto (fls. 06/09).



Na seqüência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.





Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela pretende  garantir a todos o pleno exercício dos direitos culturais e acesso às fontes de cultura, além de apoiar e incentivar a valorização e difusão das manifestações culturais, nos termos do art. 150, I da LOMS.

Ressalte-se que competência legislativa municipal sobre a matéria está disposta na Constituição Federal (art. 30, I e II), bem como na Lei Orgânica do Município de Sorocaba (art. 33, I, “d”), sendo a sua iniciativa concorrente. 

Ante o exposto, nada a opor sob o aspecto legal do PL.
   S/C., 22 de outubro de 2010.
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