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Trata-se de Projeto de Lei de autoria da Edil Neusa Maldonado Silveira, que “Declara de Utilidade Pública a entidade “Associação de Amigos de Bairro do Jardim São Paulo, Jardim Manchester, Jardim Bertânha  e Adjacências e dá outras providências”. 





De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto (fls. 34/37).



Na seqüência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.





Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela está em consonância com o nosso direito positivo, uma vez que foram atendidos os requisitos previstos na Lei nº 444, de 29 de agosto de 1956, que “Determina regras pelas quais são as sociedades declaradas de utilidade pública”.





Entretanto, a ementa e no art. 1º do PL merecem reparos, que poderão ser feitos pela Comissão de Redação, substituindo a expressão “Associação de Amigos de Bairro” pela expressão “Associação de Moradores e Proprietários”, em conformidade com o Estatuto da entidade às fls. 08.

Desse modo, nada a opor sob o aspecto legal.
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