EXMO. SR.  PRESIDENTE:               



          PL  513/2010

Trata-se de projeto de lei ordinária que “Declara de utilidade pública o  “BANESPINHA SOROCABA”, e dá outras providências”, conforme ementa, de autoria do nobre Vereador Francisco Moko Yabiku.  

O Art. 1º  do projeto refere a declaração de “Utilidade Pública” em favor o “BANESPINHA SOROCABA”, nos termos da Lei nº 444/56 e alterações posteriores; o Art. 2º refere cláusula financeira,  e o Art. 3º cláusula de vigência da Lei; a justificativa acompanha o projeto (fls.02/03). 

O projeto está  devidamente instruído com a “Declaração” subscrita pelo senhor Prefeito, datada de 25 de outubro de 2010, informando que o “BANESPINHA SOROCABA”, com sede e foro na cidade de Sorocaba/SP, está em pleno e regular funcionamento, atendendo as suas finalidades estatutárias, e a sua Diretoria não é remunerada” (fl.04). 

Instruem também o projeto cópias dos seguintes documentos: Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica-CNPJ da entidade (fl.05);  Ata da Assembléia de fundação do “Esporte Clube Banespa Sorocaba”, de 22 de janeiro de 1973 (fl.07); Ata da Assembléia Geral Ordinária do Banespinha Sorocaba, para deliberação do parecer conclusivo do Conselho Fiscal sobre as contas da diretoria do biênio 2008/2009 e de eleição e posse da diretoria executiva e do conselho fiscal-biênio 2010/2011, em 13 de março de 2010 (fl.08); e Estatuto do Banespinha Sorocaba, datado de 9 de junho de 2007, devidamente registrado no 2º Oficial de Registro de Título e Documentos de Pessoa Jurídica de Sorocaba, em microfilme, sob nº 143.255, em 16 de julho de 2007 (fls.9/19vº). 
Verifica-se do exame dos referidos documentos que  a associação civil atende aos requisitos legais para a tramitação do projeto em análise. 
A matéria é de natureza legislativa, cuja deliberação pela Câmara será tomada por maioria de votos, presente a maioria absoluta dos seus membros, a teor do disposto no art. 162 do RIC.

Sob o aspecto jurídico, nada a opor.

É o parecer.

Sorocaba, 5 de janeiro de 2011.
Claudinei José Gusmão Tardelli

         Assessor Jurídico  

De acordo:

Andréa Gianelli Ludovico
Secretária Jurídica em substituição
