EXMO. SR. PRESIDENTE:






   PL 284/2009
Trata-se de PL que “Dispõe sobre a revogação da Lei nº 3.577, de 21 de maio de 1991 e dá outras providências”, de autoria do sr. Prefeito Municipal.

O  Art. 1º  do projeto revoga expressamente a Lei  nº 3.577, de 21 de maio de 1991, que “Dispõe sobre a desafetação de bens públicos de uso comum do povo e autoriza a doação dos mesmos à Fazenda do Estado de São Paulo e dá outras providências”; o Art. 2º  refere cláusula financeira e o Art. 3º  cláusula de vigência da Lei. 

De acordo com a justificativa do projeto  “a Delegacia Seccional de Sorocaba manifestou, expressamente, desinteresse em proceder a edificação e instalação de Unidade Policial nos referidos imóveis e que foram objeto da lei mencionada”. 
A  aprovação do projeto depende do voto favorável da maioria dos Vereadores, considerada a presença da maioria absoluta dos parlamentares à sessão,  nos termos do art. 162 do RI.

Sob o aspecto legal nada a opor.                                                                                               É o parecer.

Sorocaba, 07 de  agosto de 2009.

                         Claudinei José Gusmão Tardelli

                      Assessor Jurídico

De acordo:

Marcia Pegorelli Antunes

    Secretária Jurídica

