COMISSÃO DE JUSTIÇA
RELATOR: Vereador Paulo Francisco Mendes
PL 284/2009
Trata-se de Projeto de Lei de autoria do Senhor Prefeito Municipal, que dispõe sobre a revogação da Lei nº 3.577, de 21 de maio de 1991 e dá outras providências.
De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto (fls. 06).

Na seqüência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela pretende revogar a Lei nº 3.577/91, que procedeu à desafetação de bens públicos de uso comum do povo, situados na confluência da Rua Capitão Manuel Januário com a Rua Dr. Nogueira Martins e Av. Juscelino K. de Oliveira, com área total de 510,00 m² (quinhentos e dez metros quadrados) e autorizou a doação dos mesmos à fazenda do estado de São Paulo.
Ocorre que a Delegacia Seccional de Sorocaba manifestou, expressamente, desinteresse em proceder à edificação e instalação de Unidade Policial nos imóveis que foram objeto da Lei 3.577/91, que se pretende revogar.  

Ressalta-se que a aprovação do PL, a teor do que dispõe o art. 162 do RI, depende do voto favorável da maioria dos vereadores, considerada a presença da maioria absoluta dos membros desta Casa.
Por todo exposto, sob o aspecto legal nada a opor.
           S/C., 13 de agosto de 2009.
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