COMISSÃO DE JUSTIÇA

Relator: Vereador José Antonio Caldini Crespo
PL nº 229/2011
Trata-se de PL de autoria do Senhor Prefeito Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento com a Caixa Econômica Federal- CAIXA, a oferecer garantias e dá outras providências”, havendo solicitação de urgência em sua tramitação (art. 44, §1º da LOMS).
De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto.
Na seqüência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela pretende autorizar o Poder Executivo a contratar e garantir financiamento com a Caixa Econômica Federal - CAIXA “até o valor de R$5.650.834,44 (cinco milhões, seiscentos e cinqüenta mil, oitocentos e trinta e quatro reais e quarenta e quatro centavos)”, observadas as disposições legais em vigor para a contratação de operação de crédito, as normas da Caixa Econômica Federal e as condições que especifica. 

Verifica-se que a matéria referente à autorização legislativa para obtenção de financiamento pelo Município está prevista no art. 33, inciso IV, da LOMS.
Ressalta-se que aprovação da matéria depende de voto favorável da maioria dos Vereadores presentes à sessão, nos termos do art. 40 e § 1º da LOMS.

 Ante o exposto, sob o aspecto legal nada a opor.
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