EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE:
              PL 555/2011
Cuida-se de PL que ”Autoriza o Município de Sorocaba a celebrar convênio com o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado dos Negócios da Segurança Pública visando o fornecimento de refeições a Companhia de Polícia Ambiental de Sorocaba, e dá outras providências”, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, com solicitação de tramitação em regime de urgência.

Acerca da celebração de convênios, assim estabelece a Lei Orgânica do Município de Sorocaba:

“Art. 61. Compete privativamente ao Prefeito:

XIII- celebrar convênios com entidades públicas ou privadas para a realização de objetivos de interesse do Município, na forma da lei;”




      Portanto, inquestionável no âmbito do Município de Sorocaba, a necessidade de autorização legislativa para celebração de convênio pelo Poder Executivo.





      No mais, tendo em vista o disposto no § 2º, do artigo 116
, da Lei 8.666, de 21 de junho de 1993, entendemos necessária apresentação de Emenda, a fim de que conste expressamente a obrigação estabelecida.



   



      Com a observação supra, nada a opor sob o aspecto legal.


É o parecer, s.m.j.

Sorocaba, 10 de novembro de 2011.

                     Almir Ismael Barbosa

                      Assessor Jurídico

De acordo:

Marcia Pegorelli Antunes

   Secretária Jurídica

� “Art. 116. Aplicam-se as disposições desta Lei, no que couber, aos convênios, acordos, ajustes e outros instrumentos congêneres celebrados por órgãos e entidades da Administração.


(...)


§ 2º Assinado o convênio, a entidade ou órgão repassador dará ciência do mesmo à Assembléia Legislativa ou à Câmara Municipal respectiva.”





