COMISSÃO DE JUSTIÇA

RELATOR: Vereador Anselmo Rolim Neto 

PL 60/2013
Trata-se de Projeto de Lei, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre concessão de reajuste de vencimentos e dá outras providências”.

De início, a proposição foi encaminhada à Consultoria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto (fls. 06/07).

Na sequência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.
Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela está em consonância com nosso direito positivo.
Entretanto, atendendo à recomendação da D. Secretaria Jurídica, o inciso I do art. 1º deverá ser alterado de forma que, onde se lê fevereiro deverá constar março. Assim, apresentamos a seguinte emenda:

“EMENDA Nº 01
O inciso I do art. 1º do PL nº 60/2013 passa a ter a seguinte redação:

 “Art. 1º ...

I – Reajuste de 5,09% (cinco inteiros e nove centésimos por cento) de reposição de perdas inflacionárias correspondente ao índice IPC-FIPE, aplicáveis sobre o salário base do mês de Dezembro de 2012, que será pago a partir de março de 2013, retroativo a Janeiro de 2013;”

Pelo exposto, sendo aprovada a emenda apresentada, nada há a opor sob o aspecto legal do PL, ressaltando-se que a sua aprovação dependerá do voto favorável da maioria absoluta dos membros desta Casa (art. 163, IV do RIC).
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