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EXMO. SR. PRESIDENTE               	                                                            PL 78/2018

Trata-se de projeto de lei ordinária que “Altera a redação da ementa e do artigo 1º da Lei nº 8.877, de 4 de setembro de 2009, que dispõe sobre denominação de ‘Dr. Antonio Vial’ a uma área pública dá outras providências”, de autoria do Sr. Prefeito Municipal.
A matéria é de iniciativa legislativa concorrente da Câmara, versando sobre denominação de vias públicas, nos termos do que dispõe a Lei Orgânica do Município em seu art. 33, inc. XII[footnoteRef:1]. [1:  Art. 33. Cabe à Câmara Municipal, com a sanção do Prefeito, legislar sobre as matérias de competência do Município, especialmente no que se refere ao seguinte:
XII - denominação de próprios, vias e logradouros públicos e suas alterações.
] 

Da leitura da mensagem do Sr.Prefeito (fls. 02) extraímos que a presente proposição foi apresentada apenas para fazer constar a condecoração de “Comendador” ao homenageado, uma vez que esta recentemente lhe foi conferida pela Ordem do Mérito Judiciário do trabalho, nos termos do Diploma às fls. 04. 
Ressaltamos que não há falar em alteração da denominação, uma vez que o homenageado permanece o mesmo. 
Dessa forma, nada a opor sob o aspecto legal.       
É o parecer.
Sorocaba, 3 de abril de 2018.

            Roberta dos Santos Veiga 
                                               Procuradora Legislativa
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Marcia Pegorelli Antunes 
   Secretária Jurídica                                                          
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