COMISSÃO DE JUSTIÇA

RELATOR: Vereador José Francisco Martinez 

PL 303/2014

Trata-se de Projeto de Lei de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre alteração da Lei nº 7.172, de 5 de julho de 2004, e dá outras providências” (sobre denominação de "Antonio Paes" a uma via pública localizada no Bairro Caputera).

De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer opinando pela constitucionalidade do projeto (fls. 05/07).

Na sequência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

A matéria é de iniciativa legislativa concorrente da Câmara, versando sobre denominação de próprios municipais, nos termos do que dispõe a Lei Orgânica do Município em seu art. 33, inc. XII.

Entretanto, apesar do PL estar em consonância com o nosso direito positivo, corroboramos com o entendimento da D. Secretaria Jurídica no tocante à ilegalidade do art. 2º do PL, por contrariar o art. 9º da Lei Complementar Federal nº 95, de 26 de fevereiro de 1998. Desse modo, esta Comissão de Justiça, nos termos do disposto no caput do art. 41 do RIC apresenta a seguinte emenda:

Emenda nº 01

Fica suprimido o art. 2º do PL nº 313/2014, renumerando-se os demais.

Ante o exposto, sendo observada a emenda apresentada, nada a opor sob o aspecto legal do PL.
        S/C., 28 de agosto de 2014.
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