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Cuida-se de Projeto de Lei de autoria do Prefeito, denominando como “Olga Domingues Camilo” uma via pública de nossa cidade, com solicitação de apreciação em regime de urgência.

A presente proposição é legal e constitucional, conforme adiante se demonstrará.

Verifica-se que a proposição atende os requisitos previstos no § 3º do artigo 94 do Regimento Interno da Casa de Leis[footnoteRef:1], posto que na mensagem se encontra inserida a biografia da homenageada, bem como a fls. 05 se encontra encartada cópia da certidão de óbito. [1:  Art. 94. Os projetos deverão ser:
(...)
§ 3° Os projetos de lei e de decretos legislativos que proponham homenagem a pessoa deverão ser acompanhados de justificativas contendo sua respectiva biografia e, em se tratando de denominação de vias, logradouros e próprios públicos, também deverão estar acompanhados de cópia de pelo menos um dos seguintes documentos que comprove o óbito do homenageado: (Redação dada pela Resolução nº 365, de 31 de março de 2011)
(...)
IV - certidão de óbito. (Acrescentado pela Resolução nº 365, de 31 de março de 2011)”
] 


Destarte, nada a opor sob o aspecto legal, ressaltando-se que por constituir denominação de próprio público o presente Projeto de Lei está sujeito a uma única discussão[footnoteRef:2] e para sua aprovação depende da maioria de votos, presente a maioria absoluta dos membros da Casa de Leis[footnoteRef:3]. [2:  “Art. 135. Sofrerão apenas uma discussão as seguintes proposições:
 (...)
VII – projetos de lei sobre denominações de vias públicas, logradouros e próprios municipais.”
]  [3:  Art. 162. Todas as deliberações da Câmara, salvo disposição expressa em contrário, serão tomadas por maioria de votos, presente a maioria absoluta dos seus membros.] 


É o parecer, s.m.j.   

[bookmark: _GoBack]Sorocaba, 25 de outubro de 2018.


ALMIR ISMAEL BARBOSA
  Procurador legislativo


De acordo:


MARCIA PEGORELLI ANTUNES
             Secretária Jurídica
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