COMISSÃO DE JUSTIÇA
Relator: Vereador Jessé Loures de Moraes
PL 257/2015


Trata-se de Projeto de Lei de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Acrescenta dispositivo à Lei nº 10.965, de 19 de setembro de 2014, que rege a assistência à saúde dos servidores públicos municipais de Sorocaba e dá outras providências; e dispõe sobre a nomeação exclusiva de servidores ocupantes de cargo de provimento efetivo da Fundação da Seguridade Social dos Servidores Públicos Municipais de Sorocaba e dá outras providências” havendo solicitação de urgência em sua tramitação (art. 44, §1º da LOMS). 
 
  De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer pela constitucionalidade da proposição. 
Na sequência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

Procedendo à análise da propositura, constatamos que a matéria é de iniciativa privativa do Senhor Prefeito Municipal, conforme estabelece o art. 38, II e VIII da Lei Orgânica do Município de Sorocaba.
Constatamos, ainda, que o Projeto encontra respaldo na Lei nº 3.800, de 2 de dezembro de 1991, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Sorocaba e dá outras providências.

Pelo exposto, nada a opor sob o aspecto legal do PL.
   S/C., 24 de novembro de 2015.
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