COMISSÃO DE JUSTIÇA

RELATOR: Vereador Jessé Loures de Moraes
PL 029/2016 

 
Trata-se de Projeto de Lei de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Altera a redação do art. 1º da Lei nº 4.022 de 22 de setembro de 1992, que dispõe sobre a instituição do serviço de plantões de Unidades de Saúde Municipais ou Municipalizadas e dá outras providências”, havendo solicitação de urgência em sua tramitação, conforme o disposto no art. 44, §1º da LOMS.
De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto.
Na sequência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

Procedendo à análise desta propositura, contata-se que ela visa instituir no Município de Sorocaba o Serviço de Plantões em Unidades de Urgência e Emergência da Secretaria de Saúde; SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência - , CAPS – Centro de Atenção Psicossocial – e o SAD – Serviço de Atendimento Domiciliar – mantendo seus funcionamentos durante 24 horas por dia, inclusive aos sábados, domingos, feriados e pontos facultativos, conforme art. 1º; a cláusula de despesa em seu art. 2º e vigência da lei, em seu art. 3º.
Tais disposições estão condizente com nosso direito positivo, observando que a saúde é um direito que assiste todos os munícipes, sendo dever do Poder Público prestá-lo (art. 129 da LOMS), constituindo iniciativa privativa do Chefe do Poder Executivo Municipal (art. 61, VIII).
Ante o exposto, sob o aspecto legal nada a opor.
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