COMISSÃO DE JUSTIÇA

RELATOR: Vereador Anselmo Rolim Neto

PL 59/2016 

Trata-se de Projeto de Lei de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a denominação de “Antonio Curvelo Luz”, a uma área pública de nossa cidade e dá outras providências”.

De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto (fls. 07/08).

Na sequência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

     Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela está condizente com nosso direito positivo, nos termos do art. 33, I e XII da Lei Orgânica do Município de Sorocaba.   

 
               Cumpre, ainda, mencionar que tramita nesta Casa de Leis o PL nº 242/2015, de autoria do Vereador Jessé Loures de Moraes, que versa sobre matéria semelhante à proposição ora em análise, caso em que deverá ser observado o disposto no art. 139 do RIC, que determina que: “Havendo 2 (dois) ou mais projetos semelhantes em tramitação legislativa, o Presidente da Câmara determinará que prevaleça na tramitação aquele que tiver sido protocolizado com maior antecedência e que os demais projetos sejam apensos ao primeiro”. 
 
              Por todo exposto, observada a cautela acima, nada a opor sob o aspecto legal da proposição.
   S/C., 28 de março de 2016.
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