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A autoria da presente Proposição é do Vereador João Donizeti Silvestre. 

Trata-se de PL que dispõe sobre a instituição do Dia Municipal da Prematuridade, e novembro como mês da conscientização sobre partos prematuros. 
                               
Este Projeto de Lei encontra respaldo em nosso Direito Positivo, neste diapasão passa-se a expor: 

Este PL se justifica, pois:

O impacto do nascimento de um bebê prematuro vai muito além das sequelas de saúde que a prematuridade pode causar para essa criança e do trauma psicológico que ela deixa para as famílias. O parto que acontece antes das 37 semanas de gestação desencadeia um ciclo de eventos que afeta tanto o individual quanto o coletivo de uma sociedade, incluindo desde o vínculo afetivo entre mãe e filho, até os setores da Economia, da Saúde, da Cidadania e o mercado de trabalho. 

Constata-se que esta Proposição visa a proteção à saúde, encontrando bases na LOM, a qual estabelece que é matéria legiferante do Município, assuntos de interesse local, notadamente no que diz respeito a saúde, in verbis: 

LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE SOROCABA

Art. 33.  Cabe à Câmara Municipal, com a sanção do Prefeito, legislar sobre as matérias de competência do Município, especialmente no que se refere ao seguinte:

I - assuntos de interesse local, inclusive suplementando a legislação federal e a estadual, notadamente no que diz respeito:

a) à saúde, à Assistência pública e à proteção e garantia das pessoas portadoras de deficiência;

  Face a todo o exposto, verifica-se que este Projeto de Lei encontra guarida na Lei Orgânica do Município de Sorocaba, sendo que, sob o aspecto jurídico, nada a opor.
 

É o parecer. 

Sorocaba, 11 de agosto de 2.021.

MARCOS MACIEL PEREIRA
Procurador Legislativo



De acordo:

MARCIA PEGORELLI ANTUNES
Secretária Jurídica
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