COMISSÃO DE JUSTIÇA

RELATOR: Vereador José Antonio Caldini Crespo
PL 317/2011 

Trata-se de Projeto de Lei de autoria do Edil José Geraldo Reis Viana, que “Altera dispositivos da lei nº 8.077, de 03 de janeiro de 2007, que declara de utilidade pública o ‘Círculo de Trabalhadores Cristãos de Sorocaba – Brigadeiro Tobias’ e dá outras providências”.




De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto (fls. 29/32).


Na seqüência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.



Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela pretende alterar dispositivos da Lei nº 8.077/2007 que “Declara de Utilidade Pública o “CÍRCULO DE TRABALHADORES CRISTÃOS DE SOROCABA – BRIGADEIRO TOBIAS” e dá outras providências”, tendo em vista que a entidade à qual se refere teve sua denominação alterada para “CÍRCULO OPERÁRIO DE SOROCABA – COPES” (conforme consta do art. 1º do Estatuto Social, fls. 07).
Verifica-se que a adequação pretendida pelo PL está em consonância com o nosso direito positivo, sendo assim, nada a opor sob o aspecto legal do PL.

      S/C., 25 de agosto de 2011.
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