EXMO. SR.  PRESIDENTE:               



                                PL  438/2011
Trata-se de projeto de lei ordinária que “Declara de utilidade pública a  “LSB  - LIGA SOROCABANA DE BASQUETE,  e dá outras providências”, de autoria do nobre Vereador Izidio de Brito Correia.  

O Art. 1º  do projeto refere a declaração de “Utilidade Pública” em face da  “BLSB – LIGA SOROCABANA DE BASQUETE”, nos termos da Lei nº 444/56, com suas alterações pelas Leis nºs. 4.904/95 e 9.267/10; o Art. 2º  refere cláusula financeira;  e o Art. 3º  cláusula de vigência da Lei, além da justificativa  de fl.03. 

O projeto está  devidamente instruído com a “Declaração”  firmada pelo sr. Secretário de Esportes e pelo sr. Prefeito Municipal, Ref. Capacidade Técnica-Operativa/Liga Sorocabana de Basquete-LSB, em 29 de agosto de 2011, de que a LIGA SOROCABANA DE BASQUETE é “entidade desportiva de fins não econômicos”, com sede em Sorocaba, e “vem mantendo regular funcionamento, desenvolvendo ações compartilhadas com a municipalidade na formação e manutenção de uma SELEÇÃO SOROCABANA de basquete masculino…”(fls.04/05);  “Declaração” do Presidente da LIGA SOROCABANA DE BASQUETE, datada de 30 de junho de 2011, de que a entidade cumpre todos os seus deveres estatutários e “que desde sua fundação está em plena atividade em promoção, defesa e prática do basquete” (fl.06).  

Instruem também o projeto cópias dos seguintes documentos: Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica-CNPJ da entidade (fl.07);  “Declaração” do tesoureiro da entidade, datada de 01 de junho de 2011, de que “todos os integrantes da entidade não são remunerados pelas atividades que desenvolvem na Liga Sorocabana de Basquete” (fl.08);  “Declaração” do SESC.SP, datada de 09 de junho de 2011, de que a entidade “realiza periodicamente, desde 17/12/2002, atividades esportivas em parceria com o SESC Sorocaba e que…” (fl.09); Ata da Assembléia Geral de fundação da LIGA SOROCABANA DE BASQUETE, datada de 29 de novembro de 2003 (fls.10/11); Ata da Assembléia Geral Ordinária realizada pela LIGA SOROCABANA DE BASQUETE em 1º de dezembro de 2005 (fl.12);  Ata da Assembléia Geral Ordinária realizada pela LIGA SOROCABANA DE BASQUETE em 21 de  dezembro de 2007 (fl.13); Ata da Assembléia Geral Ordinária realizada pela LIGA SOROCABANA DE BASQUETE em 22 de dezembro de 2009 (fl.14); e Estatuto da LIGA DE BASQUETE SOROCABANA, registrado no 1º Oficial de Registro de Títulos e Documentos de Sorocaba-SP, registrado em microfilme sob nº 7884 em 17/12/2003 (fls.15/28).  

A matéria é de natureza legislativa, e verifica-se do exame dos  documentos apresentados que  a associação civil atende aos requisitos legais para a tramitação do projeto em análise. 

Quanto ao quorum para votação do projeto, a sua aprovação depende da maioria de votos,  passando  a matéria por duas discussões,  presente a maioria absoluta dos membros da Câmara às sessões que se realizarem (Arts. 134 e 162 RIC).

       Sob o aspecto jurídico, nada a opor.

       É o parecer.

       Sorocaba, 7 de outubro de 2011.

Claudinei José Gusmão Tardelli

         Assessor Jurídico  

De acordo:

Marcia Pegorelli Antunes
Secretária Jurídica 

