COMISSÃO DE JUSTIÇA

RELATOR: Vereador Jessé Loures de Moraes
Substitutivo nº 01 ao PL 206/2015
 



Trata-se de Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei, ambos de autoria do nobre Vereador Luis Santos Pereira Filho, que “Dispõe sobre a implantação do acesso à Guarda Civil Municipal pelo telefone público gratuito 153”.




De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao substitutivo (fls. 08/09).



Na sequência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.



Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela está em consonância com o nosso direito positivo, tendo em vista que o acesso à informação é um direito fundamental consagrado no art. 5º, XIV da Constituição Federal. 


     Ademais, o substitutivo encontra respaldo no art. 17 da Lei Federal nº 13.022, de 8 de agosto de 2014
, que dispõe sobre o Estatuto Geral das Guardas Municipais. 



Entretanto, apesar da proposição estar em consonância com nosso direito positivo, há necessidade de que a Comissão de Redação acrescente a data de publicação da Lei Federal nº 13.022, de 8 de agosto de 2014, mencionada em seu art.1º.

     Por todo exposto, nada a opor sob o aspecto legal.

 S/C., 03 de dezembro de 2015.
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¹ Art. 17. A Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel) destinará linha telefônica de número 153 e faixa exclusiva de frequência de rádio aos Municípios que possuam guarda municipal.





