COMISSÃO DE JUSTIÇA

RELATOR: Vereador Gervino Gonçalves
PL 629/2011 

Trata-se de Projeto de Lei de autoria do nobre Vereador José Antonio Caldini Crespo, que “Dispõe sobre a denominação de “Roberto Massahiro Tamanaha” a uma Estação de Tratamento de Água e dá outras providências”. 

De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, a qual exarou parecer opinando pela antirregimentalidade do projeto (fls. 06/08).

Na sequência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela é antirregimental, tendo em vista que não está acompanhada de cópia de nenhum documento que comprove o óbito do homenageado, conforme prescreve o art. 94, §3º, incisos I a IV do RICS, in verbis:

“ Art. 94. Os projetos deverão ser:

(...)
§ 3° Os projetos de lei e de decretos legislativos que proponham homenagem a pessoa deverão ser acompanhados de justificativas contendo sua respectiva biografia e, em se tratando de denominação de vias, logradouros e próprios públicos, também deverão estar acompanhados de cópia de pelo menos um dos seguintes documentos que comprove o óbito do homenageado: 

I - declaração familiar de qualquer parente em linha reta, ou colateral até 4° grau;

II - encarte por veiculação na imprensa;

III - declaração de óbito fornecida pelo serviço funerário; 

IV - certidão de óbito. (Redação do § 3º e incisos de I a IV, dada pela Resolução nº 365, de 31 de março de 2011)”. (g. n.)
Ante o exposto, a proposição é antirregimental por inobservância do art. 94, §3º, incisos I a IV do RICS.
S/C., 15 de fevereiro de 2012.
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