EXMO. SR. PRESIDENTE:                                                                               PDL 20/2014

Trata-se de projeto de decreto legislativo que, conforme ementa, “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Sorocabano ao Ilustríssimo Senhor “WALTER PASQUALICK CATHERINO”, de autoria do nobre Vereador José Antonio Caldini Crespo, com apoiamento de mais onze Vereadores.
A matéria do projeto versa sobre concessão de título de cidadania,  da competência da Câmara de Vereadores, a qual  está regulada pela Resolução nº 241, de 26 de outubro de 1995, que “Cria títulos honoríficos a serem concedidos e regulamenta a tramitação dos processos de concessão”, dispondo o  seu Art. 1º, § 1º,  o seguinte: 

“Art. 1º  A Câmara Municipal de Sorocaba poderá conceder, por via de Decreto Legislativo, os seguintes títulos honoríficos: “CIDADÃO SOROCABANO”, “CIDADÃO BENEMÉRITO”, e “CIDADÃO EMÉRITO”, a serem concedidos a todas as pessoas de ambos os sexos, que se distinguirem pela sua ação nos diversos campos do saber ou das atividades humanas e que, de qualquer maneira, estejam ligadas a Sorocaba.

§ 1º O título de “CIDADÃO SOROCABANO” fica reservado às pessoas merecedoras deste título e que não sejam naturais de Sorocaba;”
Após instruído com o parecer da Secretaria Jurídica (Art. 96, RI), o “projeto, após tramitar pelas Comissões competentes, será incluído na ORDEM DO DIA, para votação, sem discussão” (§ 1º, Art. 2º, Res. 241/1995).
O projeto em tela está sujeito à votação única (Art. 135, inc. II, RI), e sua aprovação depende do voto favorável da maioria absoluta dos membros da Câmara (Art. 163, inc. VIII,  RI). 
Sob o aspecto jurídico, nada a opor.

É o parecer.

Sorocaba, 16 de abril de 2014.

Claudinei José Gusmão Tardelli

       Assessor Jurídico

De acordo:

Marcia Pegorelli Antunes

    Secretaria Jurídica

