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Trata-se de Projeto de Lei de autoria do nobre Vereador José Francisco Martinez, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da oferta de serviço gratuito de internet wirelles ou tecnologia similar por centros comerciais, Shopping e similares, do Município de Sorocaba, e dá outras providências”. 





De início, a proposição foi encaminhada à D. Secretaria Jurídica, para exame da matéria, quanto aos aspectos legais e constitucionais, que exarou parecer favorável ao projeto (fls. 07/10).



Na seqüência de sua tramitação legislativa, vem, agora, a esta Comissão de Justiça para ser apreciada.

Procedendo à análise da propositura, constatamos que ela pretende tornar obrigatória a oferta gratuita de internet wirelles ou tecnologia similar por centros comerciais (shopping e similares), os quais terão o prazo de 90 (noventa) dias para se adequar, sob pena de multa.

Verifica-se que o PL em análise está condizente com o Arquétipo Constitucional, que estabelece em seu artigo 5º, XIV, ser assegurado a todos o acesso a informação.

Ademais, a competência do Município, para legislar sobre a matéria está estabelecida no artigo 33, I, da LOM, pois é assunto de interesse local. 

Ante o exposto, nada a opor sob o aspecto legal do PL.
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