PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 75/2016
Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Sorocabano ao Ilustríssimo Senhor “BENEDITO DONIZETE RAMOS DA SILVA”.
A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:

Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadão Sorocabano ao Ilustríssimo Senhor “BENEDITO DONIZETE RAMOS DA SILVA”, pelos relevantes serviços prestados a Sorocaba.

Art. 2º As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

S/S.,  31 de OUTUBRO de 2016.

Anselmo Rolim Neto.

Vereador.

Justificativa:

PROFº BENEDITO DONIZETE RAMOS DA SILVA. O Doni coordenador pedagógico, o Professor Donizete universitário, O PROFº Pista, o ator Benedito Ramos, Diretor Pedagógico do grupo IEP de cursos técnicos em implantação em Sorocaba.

Donizete nasceu em Mairinque no dia 18 de julho de 1967. Nasceu no sítio de parteira de maneira muito simples. Filho de Joaquim um trabalhador honrado e honesto e Terezina uma mulher do Lar, de uma bondade infinita, que transborda amor a todas as pessoas e que Donizete tem o grande privilégio de ser o seu filho.

Donizete estudou a vida toda em escolas públicas. Até a 3ª série do Primário (Ensino Fundamental) na Escola Vilaça em Mairinque e Altina Júlia de Oliveira até a 3ª série do Ensino Médio. Um aluno discreto, tímido, pacato, até inexpressivo, que ninguém apostaria um real, que poderia estar recebendo a maior honraria da Câmara Municipal da cidade de Sorocaba.

Sua mãe o inspirou na Fé católica desde criança. Levando-o para catequese, novenas e romarias à Aparecida, organizadas por seu Pai. Donizete é devoto de Nossa Senhora Aparecida.

Cresceu nas ruas de Mairinque. Brincando, organizando jogos, pequenos shows com crianças do centro da cidade onde residia na Rua Henrique Scheveng nº 201. Já demonstrava certa liderança e vontade de empreendimento e melhoria de vida.

Em Mairinque era chamada de Dito, Ditinho pelas tias, e Ditão pelos amigos. No futebol era implacável. Era um trovão e tinha uma bica que era um tiro de canhão. Só jogava e corria descalço. 

Teve uma infância e adolescência muito intensas. De maneira modesta e humilde. Sempre com alimentação digna. Nunca passou necessidade, mas sempre almejou progredir, conquistar, viajar, empreender. Foi um garoto idealista e sonhador. No Ensino Médio, antigo colegial, gostou de literatura, história e geografia. Passou a se incomodar com injustiças contra os negros, mulheres, minorias e oprimidos. Sempre teve uma vocação política, Não partidária, mas de transformação e melhoria das pessoas e por uma cidade melhor, um país melhor, um mundo melhor.

Em 1986 a sua vida daria uma guinada. Veio de trem para Sorocaba para prestar vestibular na Faculdade de Filosofia, a FAFI (Atualmente UNISO). Passou em 78º lugar de um total de 80 vagas. Passou raspando. Ingressou na faculdade em 1987. Grandes Professores o inspiraram, sobretudo João Luis e Marilda. Sua auto-estima foi despertada e descoberta pelos Professores da Faculdade. O garoto inexpressivo no ensino básico despertou para o mundo universitário. Teve grandes colegas de sala. Pessoas cultas, inteligentes. Passou a ler aprofundar, estudar. Sempre era escolhido para apresentar os seminários e sua voz grave, bem articulada e de boa dicção passou a chamar atenção de toda turma. Foi um ótimo aluno no curso de História com boas notas, participativo e empenhado. Virou uma referência.

Em 1988, por dificuldades financeiras, o sonho quase acabou. Foi até o tesoureiro da Faculdade, Casagrande, na época, que o encaminhou para um projeto social do Colégio Salesiano do Padre Tegami que marcou a sua vida, abriu-lhe muitas portas e o conhecimento de muitos jovens que viviam na rua e que, pelo projeto, eram resgatados e recolhidos em um abrigo, na Rua da Penha, onde aprendiam ofícios, comiam, tomavam banho e voltavam à dignidade.

Em 1989 conseguiu todas as aulas na cidade de Ibiúna. Ficou das 8h às 16h esperando num salão, sem se alimentar, tomar água, indo uma única vez ao banheiro, com medo que seu nome fosse chamado e perdesse a atribuição. Foi um dos dias mais lindos e felizes da sua vida. Conseguiu ingressar como Professor contratado por um ano, na Escola Scalamandré, Roque Bastos e Olimpia, em Ibiúna. Nunca mais ficou sem aulas. Escolas particulares, Escolas publicas, Faculdades...

No fim de 1989 conheceu o amor da sua vida. A esposa Márcia. Foi sua aluna na 3ª série do Ensino Médio. Ambos eram jovens com uma pequena diferença de idade. Donizete desconfiava que ela estivesse interessada, mas não tinha coragem de tomar a iniciativa. Achava que era uma ilusão, um devaneio. Quem tomou a iniciativa foi ela. Uma declaração num livro que ela lhe deu de presente. Quando abriu o livro tinha uma mensagem para ler a página 168 onde tinha uma linda mensagem de amor. Iniciou-se um romance transformado em uma bonita história de amor. Namoraram e casaram no dia 20 de novembro de 1992. Nesse ano de 2017 completam 25 anos de matrimônio. Bodas de prata. Três tesouros do fruto desse amor. Rodolfo, Rodrigo e Sofia. Dos dias mais felizes da sua vida. O nascimento dos filhos: Rodolfo no dia 07 de dezembro, Rodrigo José no dia 16 de outubro e Sofia Maria no dia 27 de outubro.

Donizete teve milhares de alunos. Passou por Mairinque, Alumínio, São Roque, Ibiúna, São Paulo, Buri, Porto Feliz e principalmente na nossa querida Sorocaba, a base da sua carreira.

Donizete tem muitos amigos. Pessoas que o ajudaram, incentivaram e apoiaram muito em sua caminhada. 

Trabalha no Colégio Santa Escolástica há 22 anos. Trabalhou no Genésio Machado, Escola Beatriz no Mineirão e a querida Guiomar CAMOLESI, onde lecionou para milhares de alunos ao longo dos últimos 18 anos. Chamado de Pista pelos maiores ou Perozimbo pelos menores. Um Professor com um nome artístico composto por 17 nomes. Tem até no Google: o Professor da Guiomar de nome gigante e alguns alunos sabem de cor.

Tem um jogo de memorização de conteúdos chamado de “pista” como se fosse uma batalha naval. Os alunos gostam, se divertem, aprendem brincando.  

Passados muitos anos quando encontram o Professor na rua gritam... PIISSSTTAAAAA!!!!!!!!!!!!!! É uma grande alegria encontrar os ex-alunos.

No Colégio de Porto Feliz e Santa Escolástica exerce a função de Coordenador Pedagógico há 22 anos. Atualmente no Santa Escolástica. Cuidado dos trabalhos pedagógicos e liderando uma equipe de Professores. 

Donizete fundou o grupo Katarsis da Uniso com Roberto Samuel. Foi ator renomado e premiado na década de 90. Trabalhou com grandes diretores do teatro amador de Sorocaba. Fundou o grupo de teatro “Seja o Que Deus Quiser” do Colégio Santa Escolástica, que completa 21 anos.

Como Professor respeita todas as religiões e também aos que optam por não ter religião, mas sua missão é difundir o evangelho a todos que tenham interesse, dar testemunho da importância da Fé na vida da pessoa, o amor a Deus, o modelo de vida de Jesus Cristo.  Atuante na Igreja Católica, é Ministro Extraordinário da Comunhão na Catedral Metropolitana de Sorocaba. Faz palestras para o Curso de Noivos da Igreja e participa da organização de eventos da Catedral e nesse ano de 2017 compõe a equipe dos Festeiros de Nossa Senhora da Ponte, Padroeira de Sorocaba.

Donizete é um entusiasta da educação. Acredita no potencial humano. É um grande incentivador dos talentos e habilidades dos seus alunos. Trabalha com amor, disposição e muito profissionalismo. 
S/S.,  31 de OUTUBRO de 2016.

Anselmo Rolim Neto.

Vereador.

