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Prefeitura  de  SOROCABA

Sorocaba, 23 de março de 2 017.
SEJ-DCDAO-PL-EX- 010/2017
Processo nº 8.710/2017
Excelentíssimo Senhor Presidente: 

Tenho a honra de submeter à apreciação e deliberação dessa I. Casa o presente Projeto de Lei que dispõe sobre a denominação de “DR. GAL MOREIRA DINI” à Unidade Básica de Saúde - UBS localizada à Rua Romeu Benedicto Darbello – Jardim Carandá e dá outras providências.

Filho da advogada Heloísa Dini e do ex-prefeito de Sorocaba, Dr. Gualberto Moreira (que esteve à frente da Prefeitura entre 1948-1950 e 1955-1958), Gal Moreira Dini era casado com Lin Jun Yao Dini e não tinha filhos. 

O homenageado, entre 1975 – 1982 concluiu o Ensino Fundamental (então 1º grau) na Escola Municipal “Dr. Achilles de Almeida”. Cursou e concluiu entre 1983 – 1985 o Ensino Médio (então 2º grau) no  Instituto de Educação e Letras “Colégio Objetivo” e entre 1987 – 1992 concluiu a Graduação em Medicina pela Universidade São Francisco – USF. Depois disso, foi longa sua busca pelo aperfeiçoamento profissional, a saber: entre 1993 – 1995 concluiu especialização - Residência médica, pela Pontifica Universidade Católica de Sorocaba. Residência médica em: Cirurgia geral, entre 1995 – 1998 concluiu aperfeiçoamento em Pós Graduação em Cirurgia Plástica pela Universidade Federal de São Paulo, UNIFESP, entre 1998 – 2000 concluiu mestrado em Cirurgia Plástica (Conceito CAPES 6), pela Universidade Federal de São Paulo, UNIFESP – Título: Tradução para a Língua Portuguesa da Adaptação Cultural e Validação da Versão Brasileira da Escala de Autoestima de Rosenberg, Ano de Obtenção: 2000, tendo como Professora Doutora Lydia Masako Ferreira - Palavras-chave: cirurgia plástica; QUALIDADE DE VIDA; QUESTIONARIOS. Em 2001 concluiu aperfeiçoamento em Pós Graduação no Departamento de Psiquiatria da UNIFESP - Universidade Federal de São Paulo - Título: Sensibilidade da Escala de Autoestima Rosenberg/UNIFESP-EPM. Orientador: Professor Dr. Jair de Jesus Mari, entre 2000 – 2004 concluiu doutorado em Cirurgia Plástica (Conceito CAPES 6), na Universidade Federal de São Paulo – UNIFESP - Título: Validade de Construção e Sensibilidade da Escala de Autoestima de Rosenberg/UNIFESP-EPM - Ano de obtenção: 2004, tendo como Orientador:  Profa. Dra Lydia Masako Ferreira - Palavras-chave: QUALIDADE DE VIDA; cirurgia plástica; QUESTIONARIOS.

Sintetizando sua via acadêmica tem-se que Dr. Gal construiu ao longo de sua vida profissional um currículo memorável: Mestrado em Cirurgia Plástica (2000) e Doutorado (2004) pela Universidade Federal de São Paulo - Escola Paulista de Medicina e foi Professor Orientador de Mestrado e Doutorado em Medicina Tranaslacional (Capes 6) da Universidade Federal de São Paulo.

Na Graduação, em 1988 foi diretor de eventos da comissão de formatura da XXII Turma da Universidade de São Francisco. Foi orador da homenagem aos Pais da formatura da Turma XXII na Universidade de São Francisco. Foi estagiário do Professor Dr. Dean Toriumi- Chefe cabeça Pescoço Universidade de Illinois- Chicago e também estagiário do Prof. Dr. Dennis Herman do Instituto Portman, tendo ainda estágio Internacional em Dallas - Texas; estágios, Private Practice Prof.Dr. John Tebbetes, estágio Internacional em Paris - França.

O Doutor Gal Moreira Dini foi aluno do lendário Cirurgião Plástico Dr. Ivo Pitanguy e, entre outras atividades, era chefe da Divisão de Plástica de Nariz (Rinoplastia) da Universidade Federal de São Paulo - Escola Paulista de Medicina. Foi considerado o mais importante no mundo em rinoplastia; nos últimos 13 (treze) anos, foi revisor de artigos de rinoplastia da mais importante revista de cirurgia plástica do mundo, a “Plastic Reconstructive Surgery” e membro da Diretoria da Rhinoplasty Society. Teve 68 artigos publicados em Periódico Médico de Cirurgia Plástica, dos quais 31 em revistas e livros americanos.
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Foi Chefe do Setor Rinoplastia DCP da UNIFESP-EPM. Professor Afiliado da Universidade Federal de São Paulo. Editorial Board Plastic & Reconstructive Surgery Magazine GO, Revisor das revistas Plastic & Reconstructive Surgery Magazine, Revista da Sociedade Brasileira de Cirurgia Plástica, Brazilian Journal of Medical and Biological Research, African Journal of Pharmacological Research, Turkiye Klinikleri Journal of Medical Sciences, Rev. Ciências Biológicas e da Saúde da Univ. Norte Paraná. Full Member Brazilian Society PS, Brazilian College of Surgeons, FILACP, IPRAS, ISAPS, PSRC, Rhinoplasty Society, EAFPS and Nose Foundation. International Associate Editor of PRS.

O Dr. Gal não foi brilhante apenas na Medicina, posto ter tido formações paralelas: em 1983 – 1984 concluiu o curso de SENIOR YEAR HIGH SCHOOL. (Carga horária: 700h), pela Suring High School, em 1990 concluiu Curso de Língua Francesa. (Carga horária: 160h) pela Cours de Langue Francaise Paris, em 1990 concluiu Curso de Línguas, pela Ècole de Langues de Montreal Greater Montreal Language School. Em 1998 iniciou Graduação interrompida em Artes Plásticas, na Fundação Armando Álvares Penteado, concluindo-a em 1999 concluiu ARTES PLÁSTICAS. (Carga horária: 120h) pela Fundação Armando Álvares Penteado, em 2006 concluiu curso de Curta Duração. Isaps Veneza. Produziu um vasto repertório de obras artísticas: DINI; MOLINA NELSON . A HISTÓRIA DE SOROCABA EM TELAS. 2011 (EXPOSIÇÃO DE ARTE-); MOLINA NELSON; DINI . EXPOSIÇÃO DE ARTE - SOROCABA CIDADE LUZ - ASSOCIADO COM A SECRETARIA DE CULTURA DE SOROCABA. 2010 (EXPOSIÇÃO DE ARTE); MOLINA NELSON; DINI . EXPOSIÇÃO DE ARTE- PARIS CIDADE LUZ - ASSOCIADO COM A SECRETARIA DE CULTURA DE SOROCABA. 2009 (EXPOSIÇÃO DE ARTE); Gal Moreira; FERREIRA, Lydia Massako. CASA CIRURGIA PLÁSTICA 806. 1998 (INAUGURAÇÃO DO MOSAICO DA CASA CIRURGIA PLÁSTICA).

Profissionalmente em 1998 foi representante dos residentes da Universidade Federal de São Paulo - Escola Paulista de Medicina no Conselho Universitário (CONSU). Corresponsável pelo Setor de Vídeo e Fotografia da Disciplina de Cirurgia Plástica. Entre 1998 e 1999, foi preceptor da Disciplina de Cirurgia Plástica da Universidade Federal de São Paulo - Escola Paulista de Medicina, Médico Colaborador no grupo de Rinoplastia II da Disciplina de Cirurgia Plástica da Universidade Federal de São Paulo - Escola Paulista de Medicina, desde 2006 foi Chefe do Setor de Rinoplastia, Chefe do setor de Rinoplastia DCP-UNIFES, Chefe da Casa da Cirurgia Plástica da Universidade Federal de São Paulo - Escola Paulista de Medicina. Foi médico Assistente e Fundador da Liga de Cirurgia Plástica. Foi Professor visitante da PUC-SP entre 2011 e 2013.

Atuou pela The Rhinoplasty Society, RS, Estados Unidos, desde 2013, mantendo vínculo como Professor Visitante, Enquadramento Funcional: Comissão de Prêmios da Rhinoplasty Society. Foi Professor orientador da PSRC Mentorship Program- PSRC. Desde 2013 foi Professor Visitante da Board of the Brazil Strategic Team. Desde 2011 foi Professor Visitante da Annual Academic Reputation Survey. Desde 2006 foi Professor Orientador dos cursos de mestrado e doutorado.

Foi membro de corpo editorial dos seguintes periódicos: Plastic and Reconstructive Surgery (1963); Plastic and Reconstructive Surgery Global Open; UNOPAR Científica. Ciências Biológicas e da Saúde; Plastic and Reconstructive Surgery (Online); Türkiye Klinikleri Journal of Medical Sciences - Advisory Board; African Journal of Pharmacy and Pharmacology; REVISTA DA SOCIEDADE BRASILEIRA DE CIRURGIA PLÁSTICA; Brasilian Journal of Medical and Biological Research- USP; Plastic and Reconstructive Surgery. Foi também revisor de inúmeros periódicos entre os quais: Brasilian Journal of Medical and Biological Research- USP; Revista da Sociedade Brasileira de Cirurgia Plástica; Plastic and Reconstructive Surgery; Türkiye Klinikleri Journal of Medical Sciences - Advisory Board.
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No Brasil fez estágio em Queimados e Cirurgia Plástica, treinamentos ministrados, Hospital Municipal do Tatuapé - SP foi Clínico Plantonista em serviços técnicos especializados e Hospital Psiquiátrico tais como no: Hospital Mental Medicina, Hospital Samaritano de Sorocaba, Santa Casa de Sorocaba.

Ao longo de sua vida recebeu inúmeras condecorações e prêmios, entre os quais: 2013 - Membro Titular da Nose Foundation, EAFPS- European Academy of Facial Plast Surgery; 2013 - Membro Titular, IPRAS (International Plastic Reconstructive and Aesthetic Surgery; 2013 - Honorary Doctorate of Letters, Cambridge International Centre; 2013 - Delegado Ambiental, Constituição Ecológica de Proteção e Apoio ao Meio Ambiente- CEPAMA; 2013 - Membro do Plastic Surgery Research Council- United States of America, Plastic Surgery Research Council; 2012 - Membro Efetivo do Instituto Histórico Geográfico e Genealógico de Sorocaba (10/06/2012), Casa de Aluísio de Almeida - Instituto Histórico Geográfico e Genealógico de Sorocaba; 2012 - ORDER OF INTERNATIONAL FELLOWSHIP, BIO CENTRE CAMBRIDGE ENGLAND; 2012 - Membro Titular do "The Rhinoplasty Society", "The Rhinoplasty Society"; 2012 - Membro Titular do Membro Titular do "European Academy of Facial Plastic Surgery/ European Rhinoplasty Society", "European Academy of Facial Plastic Surgery/ European Rhinoplasty Society"; 2011 - Citizen Emeritus of the City of Sorocaba, São Paulo/ Brazil, Câmara dos vereadores da Cidade de Sorocaba- Título de Cidadão Emérito da Cidade de Sorocaba; 2011 - Membro Correspondente da AExPi, Associação dos Ex-Alunos do Prof. Ivo Pitanguy; 2011 - The International Hippocrates Award, International Biographical Center- Cambridge; 2011 - The seat of Wisdon, ABIWORLDWIDE; 2010 - 1st. Prize at Dallas Rhinoplasty Symposium, University of Texas- SouthWestern (USA); 2010 - Vice Chancellor -Worls Academy of Letters, ABI- St. John´s College, Cambridge England; 2009 - Trabalho premiado na XXVª Jornada Sulbrasileira, Sociedade Brasileira de Cirurgia Plástica; 2009 - Citation Meritorious Achievement, IBC CAMBRIDGE ENGLAND; 2009 -  DIRECTORIAL TESTIMONIAL OF ACHIEVEMENT AND DISTINCTION 2009-2010, IBC CAMBRIDGE ENGLAND; 2009 - VICE PRESIDENT OF THE RECOGNITION BOARD OF THE WORLD CONGRESS OF ARTS, SCIENCES AND COMMUNICATIONS, AMERICAN BIOGRAPHICAL INSTITUTE; 2009 - UNIVERSAL AWARD OF ACCOMPLISHMENT, THE ABO CHRONICLES- USA; 2009 - THE INTERNATIONAL MEDAL OF HONOUR-2010, THE INTERNATIONAL BIOGRAPHICAL CENTRE CAMBRIDGE ENGLAND; 2009 - DEPUTY DERECTOR GENERAL OF IBC, THE INTERNATIONAL BIOGRAPHICAL CENTRE CAMBRIDGE ENGLAND; 2 009 - MEDICINE AND HEALTHCARE 7th Edition 2009-2010, ONG-Marquis Foundation 1899. 2008 - Who's who in the World 25th Aniversary, ONG-Marquis Foundation 1899; 2008 - WHO´S WHO IN AMERICA 63rd edition, ONG MARQUIS 1889; 2008 - Antônio Prudente- Menção Honrosa, Sociedade Brasileira de Cirurgia Plástica- Congresso Brasileiro; 2007 - Prêmio EMERGING LEADERS IN THE WORLD10th Anniversary edition, ONG-Marquis Foundation 1899; 2007 - WHO´S WHO- AMERICA 62nd edition, ONG marquis who´s who; 2006 - Prêmio Who's Who in the World, ONG-Marquis Foundation 1899; 2004 - Prêmio - Homenagem: Diploma Congratulação, Câmara Municipal de Sorocaba; 2003 - Membro Titular, Colégio Brasileiro de Cirurgiões; 2000 - Membro Especialista, Colégio Brasileiro de Cirurgiões; 1999 - Membro Titular, Sociedade Brasileira de Cirurgia Plástica; 1997 - Membro Especialista, Sociedade Brasileira de Cirurgia Plástica; 1995 - 1º Prêmio no Congresso Mundial de Cirurgia Plástica, Congress of the International Confederation em Yokohama - Japan.

Foi membro de 10 bancas de mestrado e 8 de doutorado, participou ainda de bancas de julgamento entre os quais: Gal Moreira. Julgamento dos Casos recebidos no Comitê de ética Médica no Hospital Santa Lucinda Sorocaba - Reunião todas as primeiras quartas-feiras do mês. 2014; GM. Julgamento dos Casos recebidos no Comitê de Ética Médica no Hospital Santa Lucinda Sorocaba - Reunião todas as primeiras quartas-feiras do mês – 2014; AUGUSTINHO, L. B. Z.; SABINO NETO, Miguel; Gal Moreira; Ferreira LM. AVALIAÇAO DE MATRICULA PARA DEFESA DE TESE MESTRADO - Lilian Baldan Záccaro Augustinho. 2013. Universidade Federal de São Paulo; AUGUSTO, F. S.; SABINO NETO, Miguel;  FERREIRA, L. M.; Gal Moreira. AVALIAÇAO DE MATRICULA PARA DEFESA DE TESE MESTRADO. 2013. Universidade Federal de São Paulo; Gal Moreira. Julgamento dos Casos recebidos no Comitê de Ética Médica no 
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Hospital Santa Lucinda Sorocaba - Reunião todas as primeiras quartas-feiras do mês. 2013. Pontifícia Universidade Católica de São Paulo; Gal Moreira. Awards Committee. 2013. The Rhinoplasty Society; G M. International Society Committee. 2013; Gal Moreira; FERREIRA, Lydia Massako. PROVA DE QUALIFICAÇÃO PARA RESIDÊNCIA EM CIRURGIA PLÁSTICA-REPARADORA-UNIFESP. 2012. Universidade Federal de São Paulo; Gal Moreira; GONELLA, H. A.. PROVA DE QUALIFICAÇÃO PARA RESIDÊNCIA EM CIRURGIA PLÁSTICA-PUC-SP. 2012. Pontifícia Universidade Católica de São Paulo; Gal Moreira. Julgamento dos Casos recebidos no Comitê de ética Médica no Hospital Santa Lucinda Sorocaba- Reunião todas as primeiras quartas-feiras do mês. 2012. Pontifícia Universidade Católica de São Paulo; DINI. PRESIDENTE DE MESA EM PRÉ DEFESA DE TESE DE DOUTORADO- MARIA JOSE DE AZEVEDO BRITO. 2 011. Universidade Federal de São Paulo; DINI. PRESIDENTE DE MESA DE PRÉ DEFESA TESE DOUTORADO- FABIANNE M P FURTADO 02/07/2011. 2011. Universidade Federal de São Paulo; DINI. PRESIDENTE DE BANCA PRÉ DEFESA DE TESE DIONE B VILLA NOVAS SILVA. 2011. Universidade Federal de São Paulo; Gal Moreira; FERREIRA, Lydia Massako. PROVA DE QUALIFICAÇÃO PARA RESIDÊNCIA EM CIRURGIA PLÁSTICA-REPARADORA-UNIFESP. 2 011. Universidade Federal de São Paulo; Gal Moreira. Julgamento dos Casos recebidos no Comitê de ética Médica no Hospital Santa Lucinda Sorocaba – Reunião todas as primeiras quartas-feiras do mês. 2011. Pontifícia Universidade Católica de São Paulo; Gal Moreira; FERREIRA, Lydia Massako.

Orientou ainda trabalhos 3 trabalhos de doutorado, 8 de mestrado, além de vários trabalhos de iniciação científica.

Contribuiu com a ciência através de uma vasta publicação científica. Segundo a Web of Science apresenta citações de total de trabalhos: 29; total de citações: 2980. Publicou 49 artigos em relevantes periódicos, foi autor de 20 capítulos de livros, escreveu 23 artigos em jornais e revistas, além de inúmeros trabalhos técnicos realizados.

A brilhante vida pessoal e profissional do Dr. Gal foi prematuramente ceifada em 30 de novembro de 2016 aos 48 (quarenta e oito) anos, quando, vítima de uma parada cardíaca ele veio a falecer, enquanto ainda estava em seu consultório, localizado no Jardim Paulistano. Sua partida tão repentina consternou não só familiares mais amigos e todos que o conheceram.

Por todas as razões aqui expostas é que a homenagem torna-se mais que merecida e estando devidamente justificada a proposição, conto com o costumeiro apoio dessa Casa de Leis, esperando que sejam apreciadas suas razões e fundamentos, sendo o Projeto ao final, transformado em Lei, pelo que renovo a Vossa Excelência e Nobres Pares protestos de estima e consideração, subscrevendo-me.
Atenciosamente,
JOSÉ ANTONIO CALDINI CRESPO
Prefeito Municipal

Ao
Exmo. Sr.

RODRIGO MAGANHATO
DD. Presidente da Câmara Municipal de 

SOROCABA

PL Denominação UBS Carandá – “Dr. Gal Moreira Dini”.
PROJETO DE LEI Nº 77/2017
(Dispõe sobre denominação de “DR. GAL MOREIRA DINI” a um próprio municipal, e dá outras providências).
A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:
Art. 1º  Fica denominada “DR. GAL MOREIRA DINI” a Unidade Básica de Saúde - UBS localizada à Rua Romeu Benedicto Darbello, Jd. Carandá.

 

Art. 2º  A placa indicativa conterá, além do nome, a expressão “Cidadão Emérito 1968 - 2016”.

 

Art. 3º  As despesas com a execução da presente Lei correrão por conta de verba orçamentária própria.

 

Art. 4º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

JOSÉ ANTONIO CALDINI CRESPO

Prefeito Municipal
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