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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 15/2017



Dispõe sobre a concessão de Comenda Referencial de Ética e Cidadania ao Ilustríssimo Doutor “ANTONIO MACEDO JÚNIOR”.

[bookmark: _GoBack]



A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:


Art. 1º  Fica concedida a Comenda Referencial de Ética e Cidadania ao Ilustríssimo Doutor “ANTONIO MACEDO JÚNIOR” , por dedicar a vida ao seu trabalho, prestando relevantes serviços à Sorocaba com um grande legado de exemplos de ética, cidadania, idealismo e coragem.

Art. 2º  As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º  Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.



S/S.,  03 de abril de 2017. 



JOSÉ FRANCISCO MARTINEZ
Vereador

JUSTIFICATIVA:



Doutor Antonio Macedo Júnior, nascido aos 10 de janeiro 1967 em São Paulo, SP, filho de Antonio Macedo e Shirley Santos Macedo, casado com Ana Paula Drosdoski Lima Macedo em 29 de janeiro de 1994, pai de duas filhas, Emanuelle Lima Macedo e Jacqueline Lima Macedo.
 



Formação acadêmica/titulação 

1994 - 1996 Doutorado em Urologia. 
Johannes Gutenberg Universität Mainz, JGUM, Alemanha 

1994 - 1996 Especialização - Residência médica . 
Johannes Gutenberg Universität Mainz, JGUM, Alemanha 

1990 - 1993 Especialização - Residência médica . 
Universidade de São Paulo, USP, São Paulo, Brasil 
Título: Cirurgia Geral 

1984 - 1989 Graduação em Medicina. 
Universidade de São Paulo, USP, São Paulo, Brasil 

2001 Livre-docência 
Universidade Federal de São Paulo, UNIFESP, São Paulo, Brasil 


Casa De Apoio UNIFESP- CACAU 

Centro de Apoio à Criança com Anomalia Urológica 
A atividade desenvolvida ao longo do tempo no Setor de Urologia Pediátrica da Escola Paulista de Medicina, integrando o grupo de médicos e paramédicos conhecido como NUPEP (Núcleo de Urologia Pediátrica ), trouxe também a clara percepção de que muitos de nossos pacientes tratados continuavam a necessitar de grande apoio humano e social, em decorrência das doenças que as levaram procurar ajuda em nossa instituição. Desta forma, se estes pacientes além do tratamento médico, não tiverem uma orientação complementar no âmbito da enfermagem, da psicologia, da nutrição e principalmente da integração social, invariavelmente irão se estigmatizar, adotando baixos níveis de autoestima, de qualidade de vida e de recuperação social. 
Por esse motivo, surgiu a ideia de se criar um centro que pudesse oferecer a essas crianças carentes, não só do ponto de vista material e econômico, mas também de acolhimento e orientação, apoio e confiança para que encontrem os caminhos do crescimento de sua personalidade e para enfrentar por si mesmas os desafios necessários para o seu desenvolvimento pessoal, e, consequentemente, de uma vida mais independente e feliz. 
Assim, em 21 de julho de 2005, foi constituído o “Centro de Apoio à Criança com Anomalia Urológica”, o “CACAU”, que objetiva integrar a “NUPEP” e demais valores médicos da Disciplina de Urologia com a iniciativa da sociedade civil, que cônscios da sua responsabilidade social, disponham-se voluntariamente a oferecer às crianças carentes os recursos necessários para uma adequada recuperação que complementem os tratamentos médicos instituídos. 
Em 25 de julho de 2006 o “CACAU” passou a ser reconhecido, através do Ministério da Justiça, como uma OSCIP – Organização da Sociedade Civil de Interesse Público, o que trouxe impulsos maiores às iniciativas da organização. 
Hoje, a proposta maior do “CACAU” é disponibilização de um imóvel para alojamento de crianças recém-operadas com patologias mais complexas que requeiram melhor treinamento dos familiares cuidadores, ou para os casos de crianças em pós-operatório recente que residam em outras cidades ou estados; local onde se possa passar orientação de enfermagem, nutricional, psicológica e social; local de convivência onde se possam fazer palestras e exista troca de experiências entre os que estão em diferentes estágios dos tratamentos; local de distribuição de produtos necessários a tratamentos crônicos. Paralelamente, o “CACAU” realiza há desde 2004 a festa de natal e do dia das crianças para nossos pacientes com brincadeiras e distribuição de presentes. 
Em dezembro de 2009, o “CACAU” fez uma parceria com a Casa de Apoio do Departamento de Pediatria da UNIFESP e passou a ser o co-gestor desta casa que atende as crianças em tratamento no Hospital São Paulo e conta também com o apoio de voluntários e da Sociedade para Desenvolvimento da Medicina (SPDM). 
Em outubro de 2012 inauguramos a Nova Casa UNIFESP-CACAU, localizada na Rua Desembargador Herotides da Silva, 82, com capacidade para 27 pessoas (paciente e acompanhante) em tratamento no Hospital São Paulo e oriundos dos sítios mais distantes. O CACAU disponibiliza alimentação e hospedagem numa ação conjunta com o Departamento de Pediatria da UNIFESP. Toda a reforma, aquisição do mobiliário e dos equipamentos de atendimento foi disponibilizada pelo “CACAU”. 
CACAU II-Centro de Atendimento Ambulatorial 

O CACAU dentro das suas propostas de ampliar o atendimento e apoio aos pacientes com anomalias urológicas inicia em fevereiro de 2017 um novo centro, chamado CACAU 2. Trata-se de um centro de atendimento ambulatorial, contando com 3 consultórios plenamente equipados para consultas e exames em urologia pediátrica, bem como atendimento de psicologia, enfermagem e fisioterapia. 
Serão organizados 4 grupos de patologias de alta complexidade para atendimento gratuito pelos membros do CACAU, possibilitando não apenas o atendimento, mas também o ensino aos alunos de Medicina, residentes e fellows do CACAU, bem como alunos de pós-graduação matriculados no programa de pós-graduação do Departamento de Pediatria da UNIFESP. 
Este ambulatório de alta complexidade atenderá pacientes com distúrbios de diferenciação sexual, extrofia-epispádia, tumores urológicos na infância e anomalias de vias urinárias detectadas intra-útero. 
O CACAU 2 conta também com um dormitório-apartamento para jovens médicos que desejam acompanhar as rotinas assistenciais e de ensino em urologia pediátrica, uma vez que diversos programas de residência médica em Urologia no Brasil não contam com serviços de urologia pediátrica e desta forma vem estagiar por um mês em São Paulo com equipe CACAU.



S/S.,  03 de abril de 2017.




JOSÉ FRANCISCO MARTINEZ
Vereador
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