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REQUERIMENTO N.º:

Informar sobre cadastro de informações nos sistemas de convênios federais e estaduais.


CONSIDERANDO que no último dia 08 de novembro este Vereador esteve em Brasília para reunião com o Presidente do FNDE, Sr. Silvio Pinheiro;

CONSIDERANDO que o FNDE é o órgão responsável pela execução de políticas educacionais do Ministério da Educação (MEC) e administração dos repasses de dinheiro constitucionais, automáticos e voluntários (convênios) para os 26 estados, os 5.565 municípios e o Distrito Federal.

CONSIDERANDO que o Sistema Integrado de Monitoramento Execução e Controle do Ministério da Educação (Simec) é um portal operacional e de gestão do MEC, que trata do orçamento e monitoramento das propostas on-line do governo federal na área da educação, onde os gestores verificam o andamento dos Planos de Ações Articuladas em suas cidades.

CONSIDERANDO a obrigatoriedade da inserção online das informações do município para validar e formalizar a solicitação de recursos, tais como: diagnóstico das necessidades, propostas e planejamento contido no PAR (plano de ações articuladas).

CONSIDERANDO que a Prefeitura de Sorocaba, através da Secretária de Educação, está concluindo a inserção dessas informações, segundo informações colhidas por este Vereador na própria secretaria.

CONSIDERANDO que os recursos almejados são para construção de creches, equipamento público muito acessado pelos munícipes, havendo inclusive uma demanda reprimida de cerca de 4.800 vagas.

CONSIDERANDO que todos os recursos requeridos nas esferas estaduais e federais necessitam do cumprimento de um inequívoco processo burocrático, através da utilização de sistemas com vários níveis de acesso.

CONSIDERANDO que se tem o conhecimento de que em outra situação, recursos foram perdidos em razão de o sistema estar “aberto” para inserção de informações apenas em um período.

CONSIDERANDO que a Secretaria da Fazenda possui um setor de captação de recursos.

REQUEIRO à Mesa, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando nos informar o que segue:

1) Como a Prefeitura pesquisa os inúmeros editais expedidos pelos governos federais e estaduais para analisar se há interesse em participar?
1.2) Se for lançado um edital novo, como a Prefeitura de Sorocaba toma conhecimento?

2) Nos editais que não há interesse do município em participar, existe um processo interno em que fique registrado essa decisão? Se sim, há como citar exemplos? Se não, tal processo não é necessário para justificar aos munícipes a razão de não ter participado de editais que eventualmente pudessem gerar recursos para o município?

3) Existem funcionários destacados exclusivamente para este fim?

4) Qual o papel do setor de captação da Secretaria da Fazenda? Favor explicar a metodologia e os processos utilizados? De que forma esse setor interage com as outras secretarias?

	Por fim, REQUEIRO, que a resposta do presente requerimento seja encaminhada dentro do prazo legal, sob pena de infração aos §§ 2º e 3º do art. 104 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sorocaba, devidamente acompanhada dos documentos oficiais das secretarias e departamentos.

Sala das sessões, 14 de novembro  de 2017.
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