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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 43/2018
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO SOROCABANO AO ILMO. SR. JOSÉ APARECIDO SANCHES SEVERO.

A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:

Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadão Sorocabano ao Ilmo. SR. José Aparecido Sanches Severo, pelos relevantes serviços prestados a Sorocaba.

Art. 2º As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

 

Sala das Sessões, em 9 de maio de 2018.

FERNANDO DINI

VEREADOR 

MDB

JUSTIFICATIVA:

Este Projeto de Decreto Legislativo visa conceder o Título de Cidadão Emérito ao Ilmo. Sr. JOSÉ APARECIDO SANCHES SEVERO, pelos relevantes serviços prestados à Sorocaba, e a elevação do nome da cidade.

Curriculum Vitae (resumido)

Nome: José Aparecido Sanches Severo

R.G.: 8.343.765 – SSP/SP

Filiação: Renato Aderaldo Severo e Ruth Sanches Severo

Data de Nascimento: 21 de abril de 1957

Local de Nascimento: Junqueirópolis/SP

Estado Civil: Casado com Elsa Terezinha Marcozo Severo desde 16.02.79, com quem tem os filhos Tárcio, 36, Talita, 34 e Thais, 32;

Cargo: Delegado de Polícia de Classe Especial

Local de Exercício: Departamento de Polícia Judiciária Interior 7

DADOS GERAIS:

- Escolaridade: Ensino Fundamental e Médio em Escolas Públicas de São Paulo, Capital, e Superior com formação em ciências Jurídicas e Sociais pela Universidade “Bráz Cubas”, em 1981.
- Entidade: Ingressou no quadro da Ordem dos Advogados do Brasil O.A.B. / Secção São Paulo, em 13/02/1983.
- Serviço Público: Participou de concurso público, tendo ingressado na carreira de Delegado de Polícia em 16/06/1986.

Vários cursos, como:

- Curso Internacional de Polícia Comunitária, concluído em 18 de outubro de 2007.

- Curso Superior de Polícia – Pós graduação em Gestão de Segurança Pública -  realizado no decorrer do ano de 2007 e concluído em 07 de dezembro de 2007.

Seminário sobre a Lei Maria da Penha realizado pela Associação Mulheres da Verdade e OAB/SP.
- Curso Especial de Gestão de Atendimento ao Público, ministrado pela Academia de Polícia Civil de São Paulo em agosto de 2008.   
- Curso de PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO promovido pela Rede Nacional de Educação à Distância para a Segurança Pública, entre 12/06/2012 e 31/07/2012.  

- Curso de OPERAÇÕES DE MANUTENÇÃO DA PAZ E POLICIAMENTO INTERNACIONAL, ministrado pela Rede Nacional de Educação à Distância para Segurança Pública, entre março e abril de 2013.   

- Aprovado em concurso de provas e títulos da Academia de Polícia de São Paulo, sagrando-se professor na disciplina “Gerenciamento de Crises” em 1º de julho de 2015.  

- Curso de Especialização em Armamento e Tiro para Habilitação em Carabina e Submetralhadora, concluído em 10/06/2016.  

- Curso de Especialização sobre a nova lei do crime do Crime Organizado, concluído em 23/10/2017.

Várias homenagens, como: 

- Título de Cidadão de Embu, outorgado pela Câmara Municipal em março de 1999.  

- Título de Cidadão de Cotia, concedido pela Câmara Municipal em 2002.
- Medalha de Ordem do Mérito da ABRAMMIL no GRAU CAVALEIRO conferida em 05 de julho de 2011.  

- Medalha Constitucionalista, conferida pela Sociedade Veteranos de 1932 M.M.D.C. Em 09/07/2011.  

- Diploma de homenagem pelos relevantes serviços prestados à comunidade, conferido pela Câmara Municipal de São Paulo em 30 de setembro de 2011 por ocasião do 389º Aniversário de São Miguel Paulista.  

- Voto de Júbilo e Congratulações, consignado nos anais da Câmara Municipal de São Paulo, proposto pela vereadora Edir Sales em 18 de outubro de 2011, pela incomensurável contribuição para a ordem, segurança e Justiça no extremo leste de São Paulo.  

- Medalha Comemorativa do Centenário do 2º BPM/M “Coronel Herculano de Carvalho e Silva”, instituída pelo Decreto nº 33926/1991, por ter contribuído para o brilhantismo do “Dois de Ouro”, prestando relevantes serviços ao Estado de São Paulo e seu povo, recebida em 1º de dezembro de 2011.  

- Diploma conferido pela Câmara Municipal de São Paulo, pela colaboração no desenvolvimento da Região da Subprefeitura do Itaim Paulista, nesses 401 anos de história, proposto pelo vereador Cláudio Prado em 21 de junho de 2012.
- Votos de Congratulações conferidos pela Câmara Municipal de Sorocaba em 03 de fevereiro de 2015 e em 22 de março de 2016.
- Diploma Olavo Bilac, conferido em 22 de agosto de 2015 pela 14ª Circunscrição de Serviço Militar em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Exército Brasileiro.

- Colar Evocativo ao Sesquicentenário da Revolução Liberal de 1842, outorgado em 07 de outubro de 2016 pela Polícia Militar do Estado de São Paulo. Diploma de Honra ao Mérito conferido pela Câmara Municipal de Juquitiba em 28 de março de 2018.
DADOS DA CARREIRA PROFISSIONAL:

- Primórdios: Distritos Policiais da Capital, sendo eles São Miguel Paulista, Vila Matilde, Vila Prudente e Parque D. Pedro II.  

- Outras Designações: Trabalhou como Delegado de Polícia Plantonista da Delegacia de Polícia de Embu entre junho de 1986 a março de 1988.  Em seguida assumiu a titularidade da Delegacia de Polícia do Município de Juquitiba, tendo ali permanecido até março de 1996 quando, por força de nova designação, assumiu a Assistência da Delegacia do Município de Embu, tornando-se ainda Diretor da Cadeia Pública.
- Mesmo como Titular de Juquitiba, concorria a escalas de plantões das Delegacias de Polícia de Cotia e Taboão da Serra, atendendo os municípios de Embu e Itapecerica da Serra, com duração de 24 horas, entre os anos de 1988 a 1991.
- Em novembro de 1996 foi indicado para ser o Delegado Titular do 1º D.P. De Embu, Jardim São Marcos.
- Posteriormente, em maio de 1999, assumiu a titularidade do 2º D.P. De Cotia, Granja Vianna, e, em seguida, no mês de outubro de 2000 tornou-se Delegado Titular do Município de Cotia.
- Em janeiro de 2011 ascendeu ao cargo de Delegado Seccional de Polícia, assumindo a titularidade da 7ª Delegacia Seccional de Polícia da Capital, Itaquera, São Paulo.
- Em 06 de maio de 2013 assumiu o cargo de Delegado Seccional de Polícia de Registro.  

- Em agosto de 2013 foi elevado ao cargo de Diretor do Deinter 10 – Araçatuba.  
- Em janeiro de 2015, assumiu a Direção do Deinter 7, Sorocaba, cargo que ocupa no presente.
DA ASCENÇÃO NA CARREIRA:


Promoções: Todas as promoções, da 5ª Classe até a Classe Especial (topo da carreira de Delegado de Polícia) foram através do instituto do Merecimento.


Enfim, por todo o trabalho desenvolvido que projetou, honrou e levou o nome de nossa cidade por diversos lugares, diante do exemplo de dedicação, retidão e da relevante importância de sua contribuição para a sociedade, em ações alicerçadas na ética e na cidadania, que pedimos a anuência dos nobres Edis para que esta Casa de leis conceda ao Ilmo. Sr. José Aparecido Sanches Severo, o Título de Cidadão Sorocabano.
Sala das Sessões, em 9 de maio de 2018.

FERNANDO DINI

VEREADOR 
MDB
