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REQUERIMENTO N.º:
Informar sobre os procedimentos de distanciamento adotados para execução dos testes de COVID-19 na rede pública de saúde em Sorocaba.

CONSIDERANDO o boletim epidemiológico atualizado na data de 06/07/2020, onde o mesmo informa que há 6.599 casos de COVID-19 confirmados em Sorocaba e 11.133 casos descartados;

CONSIDERANDO que os serviços de saúde estão na linha de frente de contágio da COVID-19;


CONSIDERANDO que segundo o Ministério da Saúde o vírus pode ser transmitido através de objetos ou superfícies contaminadas, como celulares, mesas, cadeiras, maçanetas, brinquedos, teclados de computador, entre outros;

CONSIDERANDO que, de acordo com informações obtidas no serviço de atendimento municipal denominado Telecorona, em 07/07/2020, os testes sanguíneos para Covid-19 são realizados em Hospitais e UPHs de referência, ao mesmo tempo em que os testes rápidos, para pacientes com sintomas após 8 dias, são realizados nas Unidades Básicas de Saúde; 

CONSIDERANDO que, ainda de acordo com as informações levantadas no serviço Telecorona, assim que o paciente adentra na UBS e informa que se encontra com sintomas gripais, com possibilidade de contaminação por coronavírus, esse é encaminhado à área dedicada, para que o atendimento seja prosseguido em área “livre”, sem o contato com demais pacientes da unidade;


CONSIDERANDO que este Vereador recebeu denúncias de munícipes que afirmam que mesmo as pessoas que se identificam para teste de Covid-19, o atendimento segue sendo efetuado em área comum, sem encaminhamento do paciente possivelmente infectado para área dedicada e exclusiva;

CONSIDERANDO que este Vereador foi indagado por munícipe acerca de procedimento adotado no Posto de Saúde da Vila Fiori no que se refere à realização do teste COVID-19:

"(...) no dia 1/7, por volta das 13h eu estava aguardando para tomar a vacina contra a gripe juntamente com minha filha de 8 anos quando chegou um Senhor anunciando que estava lá para refazer o teste COVID-19, que ele era do SAMU. Ou seja, foi fazer a contraprova. Certeza q tinha dado positivo o anterior (...) Está correto nos expor assim? Ficamos todos no mesmo ambiente num primeiro momento. Até onde sei este teste está sendo feito em tendas, no modo drive-thru, do lado de fora dos laboratórios. Ou vão até a casa da pessoa. Ou esses cuidados são só na rede particular? (...)A pessoa que veio para atendê-lo estava só de máscara, sem protetor facial, sem avental etc. Aliás ninguém lá estava com os equipamentos de proteção individual (...)"

CONSIDERANDO as regras postadas pela Secretaria de Comunicação da Prefeitura de Sorocaba, baseadas no quando estipulado pela ANVISA:
"(...) Confira as regras:
– Estabelecer uma área privativa para a realização da testagem;

– Disponibilizar para o paciente suspeito uma máscara cirúrgica e preparação alcoólica a 70% para higiene das mãos;

– Estabelecer procedimento escrito para o atendimento, incluindo fluxo para utilização do teste obedecendo critérios técnicos dos dias de sintomas;

– Utilizar produtos regularizados junto à Anvisa;

– Seguir estritamente as instruções de uso do dispositivo que será utilizado;

– Realizar a coleta da amostra conforme determinado na instrução de uso do dispositivo e por profissional de saúde devidamente treinado e em uso de equipamento de proteção individual (EPI): avental, óculos de proteção, touca, luvas descartáveis e máscara cirúrgica;

– Utilizar de medidas de biossegurança para a manipulação da amostra;

– Garantir registro e rastreabilidade dos resultados;

– Fornecer a Declaração de Serviço Farmacêutico ao paciente, em meio físico ou digital e assinado pelo farmacêutico, com o resultado do teste e com as orientações ao paciente, conforme as diretrizes do Ministério da Saúde;

– Informar os resultados (positivos e negativos) às autoridades de saúde competentes, por meio de canais oficiais estabelecidos;

– Notificar pelo Sistema de Notificações em Vigilância Sanitária (Notvisa), por meio do endereço eletrônico: http://portal.anvisa.gov.br/notificacoes, em até cinco dias de seu conhecimento;

– Estabelecer um grupo de gestão para execução dos testes."
Fonte: SECOM Sorocaba
https://agendasorocaba.com.br/noticias/visa-orienta-sobre-testes-da-covid-19-em-farmacias-de-sorocaba/

CONSIDERANDO que a rede particular faz a testagem em sistema drive thru, justamente para que não se tenha trânsito de pessoas possivelmente contaminadas nas dependências nas unidades;


CONSIDERANDO que após um comunicado oficial do Governo do Estado de São Paulo à Prefeitura de Sorocaba, a cidade liberou a vacinação contra a gripe para toda a população. Neste momento priorizará a cobertura vacinal das gestantes; puérperas; crianças de 5 meses a 5 anos e 11 meses; e adultos de 55 a 59 anos. Ela ocorre nas 32 Unidades Básicas de Saúde (UBSs) das 9h às 16h, logo, aumentando o tráfego de pessoas nas unidades;

REQUEIRO à Mesa, ouvido o Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, solicitando nos informar o que segue:


1.
Todas as unidades de saúde estão realizando os testes COVID-19?

1.1
Nestas unidades foram estabelecidas uma área privativa para a realização da testagem?
1.2
Quais os cuidados tomados para que possíveis positivados não tenham contato com demais pacientes? 

1.2.1
São reservados espaços exclusivos para este fim? 

1.2.2
São asseguradas entradas exclusivas para esses pacientes a fim de que não tenham contato com os demais?
1.2.3 Como se dá a fiscalização inerente ao cumprimento das exigências relativas ao espaço adequado para tal fim?
2.
O procedimento adotado no Posto de Saúde da Vila Fiori no dia 01/07/2020 por volta das 13h foi correto? Favor detalhar a resposta, justificando e fundamentando.
3.
Quais são os equipamentos de proteção individual disponíveis para os funcionários da saúde? 

3.1
Quais são os equipamentos a mais oferecidos aos colaboradores da área da saúde que estão em contato com possíveis positivados COVID-19?
3.2
Como se dá a fiscalização de uso de EPI?
4.
Os profissionais da saúde que estão colhendo testes COVID-19 foram treinados?

4.1
Os pacientes conseguem fiscalizar se o estabelecimento e os funcionários foram certificados?
4.1.1
A informação é legível e fica exposta em lugar de fácil acesso a todos?

Por fim, REQUEIRO que a resposta do presente requerimento
 seja feita de forma detalhada (relacionando resposta com o número da pergunta), encaminhada dentro do prazo legal, nos termos do § 1º do art. 34 da Lei Orgânica do Município e dos §§ 2º e 3º do art. 104 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sorocaba, devidamente acompanhada dos documentos oficiais das secretarias e departamentos.


Sala das sessões, 07 de julho de 2020.
PÉRICLES RÉGIS
Vereador
D E S P A C H O
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