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REQUERIMENTO N.º:

Informar a respeito dos medicamentos utilizados na rede SUS do município para tratamento do COVID-19.

CONSIDERANDO que a Santa Casa da Misericórdia realizou o cancelamento do boletim sobre COVID, e sendo assim, toda a comunicação sobre os casos suspeitos, confirmados, e tratamento de Covid-19 estão a cargo da Prefeitura de Sorocaba, por meio da Secretaria de Saúde (SES);


CONSIDERANDO o contato feito com a Secretaria da Saúde na manhã do dia 30 de junho de 2020, onde funcionária não soube informar a relação dos medicamentos utilizados pelo município para tratamento do Covid, e orientou que fosse feito contato com algum médico do município para receber a informação referente à medicação que está sendo utilizada para o tratamento do COVID-19;

CONSIDERANDO a tentativa de contato telefônico sem sucesso com a Santa Casa da Misericórdia de Sorocaba no dia 06 de julho de 2020;
CONSIDERANDO a aquisição emergencial de medicamentos para atender o hospital de campanha no enfrentamento do Covid-19, feita em 11/05/2020, tendo a CPL de número 000278/2020, onde foi realizada a compra de medicações em grandes quantidades, disponível por meio do Portal da Transparência; 
CONSIDERANDO que até o dia 06 de julho de 2020, já são 6.550 casos confirmados, 81 pessoas internadas nos hospitais da cidade, e os leitos de UTI do Hospital de Campanha com lotação de 80%, além das 777 pessoas que se encontram em isolamento domiciliar; 
CONSIDERANDO até o dia 06 de julho de 2020 já são, infelizmente, 139 óbitos em decorrência do COVID;
CONSIDERANDO que munícipes questionam diariamente qual o protocolo de tratamento adotado em Sorocaba, tendo em vista ampla divulgação das medidas adotadas em cidades da região; 

CONSIDERANDO que este vereador entende pela transparência como forma de transmitir segurança à população, ainda que entenda os protocolos de saúde;
REQUEIRO à Mesa, ouvido o Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, solicitando nos informar o que segue: 
1) Qual a relação de medicamentos utilizados em Sorocaba no tratamento em combate a Covid-19?

2) Como está sendo feito o controle destas medicações utilizadas? A distribuição das mesmas partindo da Secretaria da Saúde, não seria competência da própria SES ter acesso a essas informações solicitadas, referente ao uso das medicações do município?  

3) O governo do Estado tem alguma participação no envio desses medicamentos e abastecimento do município nesse sentido?
4) Os serviços de saúde municipais estão conseguindo atender a população com esta quantidade de medicações, ou está havendo – ou ainda já houve – falta das mesmas no município? 

Por fim, REQUEIRO, que a resposta do presente requerimento seja feita de forma detalhada (relacionando resposta com o número da pergunta), encaminhada dentro do prazo legal, nos termos do § 1º do art. 34 da Lei Orgânica do Município e dos §§ 2º e 3º do art. 104 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sorocaba, devidamente acompanhada dos documentos oficiais das secretarias e departamentos.

Sala das Sessões, 07 de julho de 2020.
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