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REQUERIMENTO N.º: 
Informar sobre a retomada nos atendimentos odontológicos especializados em endodontia na rede básica de saúde de Sorocaba.
CONSIDERANDO que este Vereador foi procurado por munícipes que estão com tratamentos de endodontia paralisados desde o início da pandemia;

CONSIDERANDO que estes mesmos munícipes alegam ainda meses de espera para consulta com dentista especialista em endodontia;
CONSIDERANDO que a não realização de tratamento acarreta em aumento progressivo da dor, trazendo prejuízos no dia a dia e na qualidade de vida do paciente;
CONSIDERANDO que a endodontia é a especialidade da Odontologia que trata da prevenção, diagnóstico e tratamento das enfermidades da polpa dentária e de suas repercussões sobre os tecidos da região periapical;

CONSIDERANDO que pesquisa realizada com um grupo de 508 pacientes na Universidade de Helsinki, cujo artigo foi publicado em 2016 no periódico “Journal of Dental Research”, concluiu que infecções de canal não tratadas podem aumentar o risco de doença coronariana em 2,7 vezes;
[https://coracaoevida.com.br/tratamento-de-canal-ajuda-tambem-a-desobstruir-as-arterias-do-coracao/]
CONSIDERANDO que a doença arterial coronariana representa a principal causa de óbito no mundo, estando entre as patologias de maior impacto clínico e financeiro;
[http://conitec.gov.br/images/Protocolos/pcdt-sindromes-coronarianas-agudas.pdf]

CONSIDERANDO que no Brasil estima-se a ocorrência de 300 mil a 400 mil casos anuais de infarto, e que a cada 5 a 7 casos, ocorra um óbito;
[http://conitec.gov.br/images/Protocolos/pcdt-sindromes-coronarianas-agudas.pdf]

CONSIDERANDO que artigo publicado em 2016 pela Sociedade Brasileira de Cardiologia cita que:

“A doença coronariana é a principal causa de morte no Brasil. O infarto agudo do miocárdio (IAM) é a principal causa de morte no Brasil (8,8% dos óbitos em 2012) e no mundo. No Brasil, a mortalidade de pacientes com IAM é mais elevada no sistema público de saúde, quando comparada à do sistema privado.”
[https://www.scielo.br/pdf/abc/v107n2/pt_0066-782X-abc-20160095.pdf]
CONSIDERANDO que outros requerimentos, de mesmo teor, já foram apresentados por este Vereador, a fim de fiscalizar a problemática, a exemplo do 2191/2019 e 1192/2017;
REQUEIRO à Mesa, ouvido o Plenário, que seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, solicitando nos informar o que segue:
1) Quantos dentistas com especialização em endodontia estão disponíveis para atendimento na Policlínica? E quantos profissionais se têm nos atendimentos das Unidades Básicas de Saúde?
2) Qual é a demanda reprimida desta especialidade?

3) Do momento em que recebe o encaminhamento para o especialista em endodontia até efetivamente passar por consulta, qual o tempo médio de espera do paciente?
4) Por qual motivo houve a interrupção dos atendimentos de endodontia na Policlínica?

5) Quando os atendimentos odontológicos especializados em endodontia serão retomados?


Por fim, REQUEIRO, que a resposta do presente requerimento seja feita de forma detalhada (relacionando resposta com o número da pergunta), encaminhada dentro do prazo legal, nos termos do § 1º do art. 34 da Lei Orgânica do Município e dos §§ 2º e 3º do art. 104 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sorocaba, devidamente acompanhada dos documentos oficiais das secretarias e departamentos.

Sala das Sessões, 07 de julho de 2020.
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