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REQUERIMENTO N.º: 


ASSUNTO: INFORMAÇÕES A PEREFEITA BEM COMO DO SETOR COMPETENTE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE ÁREA DE LAZER E RECREAÇÃO E ACEDEMIA AO AR LIVRE, ILUMINAÇÃO, PLAYGROUND E BANCOS NO ESPAÇO PÚBLICO NA RUA KIYOSHI MINAMI NA NO JARDIM LUCIANA MARIA.


                                     CONSIDERANDO que, estamos recebendo reivindicações de pessoas a quais solicitam a implantação de academia ao Ar Livre e instalações de brinquedos infantis, bancos e iluminação no espaço público existente na Rua Kiyoshi Minami no Jardim Luciana Maria especificamente em frente a Sede Campestre I da Ucens, altura do número 100;

CONSIDERANDO que, esta reivindicação vem de encontro aos anseios da população local, que almejam essas melhorias e benfeitorias, isto Posto é que:
 
                                       Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, seja oficiado o Exma. Sra. Prefeita Municipal, bem como do setor competente solicitando as seguintes informações:


1. Há possibilidade do Poder Público realizar a implantação de brinquedos infantis e academia ao ar livre, bem como iluminação e colocação de bancos no espaço público existente na Rua Kiyoshi Minami, 100 em frente a Sede Campestre I da Ucens no Jardim Luciana Maria. 


1. Em caso positivo, poderia elaborar projeto e iniciar tais implantações após análise do setor competente?


1. O Poder Público reconhece a necessidade de tais implantações para garantia de benefícios a saúde e bem estar?


1. Em caso de negativo, por quais razões?


S/S., 28  de novembro de 2020.



JOSÉ FRANCISCO MARTINEZ
Vereador
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