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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº   /2021


Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Emérito ao Ilustríssimo Senhor “Marcelo Augusto Rolim”.


A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:

[bookmark: _GoBack]Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadão Emérito ao Ilustríssimo Senhor “Marcelo Augusto Rolim”, pelos relevantes serviços prestados a Sorocaba.

Art. 2º As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

S/S., 04 de novembro de 2021. 




FERNANDO DINI
VEREADOR - MDB

JUSTIFICATIVA:


Marcelo Augusto Rolim nasceu em Sorocaba em 20 de julho de 1972, no Hospital Santa Lucinda de Sorocaba. Foi casado com Cláudia e, dessa união, teve Marcelo Augusto Rolim filho, hoje cursando engenharia na Universidade Estadual de São Paulo, em Bauru.

Em sua vida acadêmica, estudou na escola municipal Achilles de Almeida até terminar o ensino médio, quando ingressou, em 1994, na Faculdade de Medicina de Vassouras, no Rio de Janeiro.

Já no segundo ano de sua graduação, extremamente engajado, iniciou seu trabalho na primeira equipe de resgate do Brasil, os “Anjos do Asfalto”, em que realizava o socorro das vítimas do trânsito da Via Dutra, nascendo então sua primeira paixão na medicina, o resgate!

Já formado, no ano de 2000, Dr. Marcelo regressou para São Paulo, oportunidade em que nasce sua segunda paixão no ramo da medicina, a cardiologia.

Quando fazia residência no Hospital Beneficência Portuguesa, acabou conhecendo sua primeira esposa com quem teve seus dois filhos. Assim que ela engravidou do primeiro filho, finalizou seu trabalho em são Paulo, voltando para Sorocaba, sua cidade tão amada.

No ano de 2002, ingressou na Prefeitura de Sorocaba como médico plantonista, tendo conquistado muitos cargos e vitórias, pelos quais externa grande orgulho de ter participado, como o primeiro plantão da UPH Zona Norte, o primeiro plantão da UPH Zona Oeste, além de ser o 1º médico do SAMU de Sorocaba, local em que ainda trabalha com o resgate.

Em 2003 tornou-se membro da maçonaria na loja simbólica Saber Fraterno em Sorocaba, onde participa de diversas atividades beneficentes na cidade.

Atualmente é noivo de Miriam Santiago, conhecida empresária da moda de Sorocaba.

Dr. Marcelo é médico abnegado, exerce sua função com amor e dedicação ao próximo, sempre doando seu conhecimento em prol daqueles que buscam por tratamento de eficiência e de responsabilidade.

Por tais razões, nosso indicado a homenagem merece o reconhecimento desta Casa de Leis, pela sua trajetória pessoal e profissional.
S/S., 04 de novembro de 2021. 



FERNANDO DINI
VEREADOR - MDB



image1.jpeg
CAMARA MUNICIPAL DE SOROCABA

ESTADO DE SAO PAULO





