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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 



Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Sorocabano ao Ilustríssimo Pr. ISAMU KUSANO YAMASHITA



A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:


                                   Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadão Sorocabano ao Ilustríssimo Pr. ISAMU KUSANO YAMASHITA, pelos relevantes serviços realizados ao município de Sorocaba.

Art. 2º As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.



S/S.,  04 d abril de 2.022






PR. LUIS SANTOS 
Vereador














JUSTIFICATIVA:


 	O homenageado ISAMU KUSANO YAMASHITA é filho de imigrante japonês, nascido em 02/10/1964, registro de nascimento na Cidade de Touros, Estado do Rio Grande do Norte.
	Casado com a Heloisa Helena, tem 2 (dois) filhos: Brenda Akemi e David Hiromu.
	Considera-se cidadão sorocabano desde 1996, quando foi designado para supervisionar a construção e a operação da empresa NIPRO MEDICAL LTDA., instalada no Distrito Industrial desta Cidade e também de origem nipônica.
	Desde o tempo de criança, 03 anos de idade, já auxiliava os pais na lavoura, aprendendo o ofício da agricultura, o pai foi ex-técnico naval e ex-combatente da Marinha Imperial Japonesa na 2ª Guerra Mundial, veio para o Brasil com o objetivo de cultivar melão nessas extensas terras do Nordeste.
	Filho caçula e vislumbrado pela aviação depois de ver quatro aeronaves de caça sobrevoarem onde morava, perto da Base Aérea de Cumbica (Guarulhos/SP), no ano de 1972, quando o Brasil havia adquirido essas fantásticas máquinas voadoras, o sonho se realizou por lograr no concurso público para ingresso na carreira militar pela Escola de Especialistas de Aeronáutica (EEAR), sendo incorporado nas fileiras da Força Aérea Brasileira em 27 de julho de 1981, com 16 (dezesseis) anos de idade.
	Devido a afinidade com a Mecânica (herdado o DNA do pai “in memorian”), escolheu a especialidade de Técnico em Manutenção de Aeronaves, concluindo o curso em 08 de julho de 1983, sendo declarado 3º (terceiro) Sargento da Força Aérea Brasileira, com 18 (dezoito) anos de idade. Foram 2 anos da adolescência com aprendizado intenso, tanto profissional e militar.
	Após a formatura, foi destacado para o serviço no Parque de Material Aeronáutico de São Paulo, localizado no Bairro de Santana, na cidade de São Paulo, conhecido como Campo de Marte. Trabalhando inicialmente no projeto de aeronaves de transporte C-115 Buffalo, de fabricação canadense, depois em aeronaves de patrulha P-16A/E Grumman, de fabricação norte americana que operava no Porta-Aviões Minas Gerais, da Marinha de Guerra do Brasil, em meados de 1987 foi indicado para o projeto da aeronave de caça F-103D/E Mirage, de fabricação francesa, concluindo o treinamento completo em 1988, na Base Aérea de Anápolis/GO, quando finalmente o sonho de criança se realizou como mecânico das aeronaves que sobrevoaram o espaço aéreo naquela tarde de 1972. E em 1989, foi destacado para o projeto da aeronave de caça F-5B/E Tiger/Northrop Grumman, de fabricação norte americana, concluindo o treinamento completo na Base Aérea de Santa Cruz/RJ.
	Durante o ano de 1989, se desligou do serviço ativo da FAB e iniciou a carreira no ramo automobilístico como Engenheiro Mecânico, dentre as várias empresas, a última foi nesta Cidade, a ZF DO BRASIL, atuando como Engenheiro de Manutenção, durante 11 (onze) anos.
	Prosseguiu a carreira na Aviação Civil atuando na área de Aeronavegabilidade como Responsável Técnico, Gerente de Qualidade Assegurada, Engenheiro de Planejamento, Agente de Segurança de Voo e Elemento Credenciado SIPAER, nas diversas empresas da Cidade de Sorocaba, entre elas: REMAER AVIAÇÃO, NHR TÁXI AÉREO, CENTRAL TÁXI AÉREO, CONAL AVIONICS e SYNERJET BRASIL.
	Atualmente é Responsável Técnico, Gerente de Qualidade Assegurada e Air Safety do Centro de Manutenção Autorizado do fabricante de aeronaves PILATUS AIRCRAFT (SUÍÇA), com instalações no Catarina Aeroporto Executivo, sendo o responsável pela homologação da primeira empresa de manutenção aeronáutica desse aeroporto junto à ANAC.
FORMAÇÃO ACADÊMICA:
- EEAR: Técnico em Manutenção de Aeronaves
- UMC: Engenharia Mecânica
- UNITAU: Especialização (lato sensu) em Engenharia Aeronáutica
- CENIPA – IAE/CTA (SJC): Elemento Credenciado em Fator Material
- CENIPA – EEAR (GW): Elemento Credenciado em Fator Manutenção de Aeronaves
- CENIPA – (DF): Agente de Segurança de Voo
- FGV: Especialização em Tutorial de Ensino A Distância
- ANAC: Gestão de Sistema de Gerenciamento da Segurança Operacional para Operadores Aéreos e Organizações de Manutenção Aeronáutica
- ANAC: Profissional Credenciado em Aeronavegabilidade
- CECADS: Teologia
- FAVENI: Especialização (lato sensu) em Teologia
- FAVENI: Especialização (lato sensu) em Dependência Química (cursando)

COMENDAS:
- MEMBRO HONORÁRIO DA FORÇA AÉREA BRASILEIRA

HOMENAGENS:
- VOTOS DE CONGRATULAÇÕES, de autoria do nobre Vereador Pastor Luís Santos pela ministração de cursos de aviação de alcance internacional, palestras de prevenção de acidentes aeronáuticos e pela devoção eclesiástica de assistência religiosa, representando o Ministério da ADB em vários bairros da Cidade de Sorocaba e vizinhança.

ATIVIDADES EXTRAS:
- Palestrante para a Prevenção e Investigação de Acidentes Aeronáuticos: Aeroclube de Sorocaba, Aeroclube de Bragança Paulista, Aeroporto de Sorocaba, Wings Escola de Aviação.
- Instrutor de Cursos em Diversos Modelos de Aeronaves: Qualificando os membros do CENIPA, SERIPA I, SERIPA II, SERIPA III, SERIPA IV, SERIPA V, SERIPA VI e SERIPA VII.
- Participação em diversas Investigações de Acidentes Aeronáuticos.
- Professor na UNIVERSIDADE DE TAUBATÉ: No curso de pós-graduação em Engenharia Aeronáutica nas disciplinas de Sistemas de Aeronaves, Teoria de Voo e Manutenção de Aeronaves.

ATIVIDADES SOCIAIS:
- Voluntário no PROJETO CRESCER (Fundação de Apoio ao Jovem e Adolescente): Ministração de aulas de Metrologia e Desenho Técnico para a formação de jovens para iniciação em indústrias.
- Pastor Auxiliar pela Igreja Assembleia de Deus – Ministério do Belém.

ATIVIDADES NO EVANGELHO:
	Teve o primeiro contato com o Evangelho de Cristo na primeira série da EEAR, quando recebeu o exemplar do Novo Testamento, distribuído pelos Gideões Internacionais, ainda possui e guarda com muito carinho.
	Criado no meio ateísta e seus pais de origem xintoísta, convertidos ao budismo era impossível uma conversão ao cristianismo, mas como tudo é possível para Deus, o encontro real com Cristo ocorreu em maio de 1995, quando estava no Japão, na visita ao cemitério dos ancestrais Samurais dos avós maternos e diante das lápides, escutou uma voz audível na língua portuguesa e fez recordar as palavras de um pastor evangélico que havia proferido há 10 anos  deste evento na qual ocorreria do Senhor Jesus buscar onde quer que estivesse para ser um obreiro na causa do Evangelho.
	Foi um acontecimento sobrenatural, em obediência a essa voz retornando ao Brasil no mesmo mês e ano, apesar do visto especial de 3 (três) anos concedido a filhos de japoneses. Nesse tempo a jovem esposa já convertida a Cristo estava orando e fazendo vigílias há mais de quatro anos e meio para a conversão do esposo, mesmo ele indo  para o Japão, não desistiu desse propósito. Regressando para o Brasil, aceitou ao Senhor Jesus como Salvador, passando pela água batismal em 31 de dezembro de 1995.
	Iniciou o trabalho evangelístico, meados de 1996, no Bairro Jardim Ikeda/Suzano como dirigente de Igreja Evangélica em meio aos traficantes, enfermos e grupo de vulneráveis da sociedade.
	Prosseguindo a vida cristã, na Cidade de Sorocaba, como membro da Igreja Assembleia de Deus – Ministério do Belém foi separado ao diaconato e sucessivamente ao presbitério no ano de 2001, auxiliando o pastor local no Bairro de Vila Gabriel, de 1998 a 2002.
	Ordenado a Ministro do Evangelho, pelo Pastor Presidente da Assembleia de Deus  Reverendo Osmar José da Silva e por vocação de Deus, em 30 de setembro de 2004. Convidado a representar o Ministério no dia 28 de outubro de 2004, na Congregação no Bairro de Vila Hortência, iniciando as atividades pastorais prestando obra de assistência social, religiosa, evangelismo, visita aos enfermos em hospitais, principalmente em UTIs.
	Enfim, por todo o trabalho desenvolvido em nossa cidade, pelo seu brilhante exemplo de dedicação em seu trabalho e ministério, hoje através deste título, temos a oportunidade de prestar nossos reconhecimentos e de homenagear como Cidadão Sorocabano o Pr. ISAMU KUSANO YAMASHITA


S/S.,  04 de abril de 2.022



PR. LUIS SANTOS 
Vereador




image1.jpeg
CAMARA MUNICIPAL DE SOROCABA

ESTADO DE SAO PAULO





