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INDICAÇÃO N.º: 

                          Realizar patrolamento, colocando saibro (cascalho) com a máquina rolo na Avenida três de março altura do N° 999, Aparecidinha. 
                                
CONSIDERANDO que este Vereador foi procurado por moradores locais, que relatam que após chuvas a via fica intransitáveis, buracos enormes forçam os motoristas a praticarem desvios, muitos veículos ficam atolados e por esses motivos acima mencionados requeiro o reparo necessário urgente.  

CONSIDERANDO que, uma munícipe relata que:
“Boa tarde tudo bem ? Sou funcionária do restaurante vim pedir ajuda na parte do senhor para que interceda para ajudar na  Av três de março 999 onde temos restaurante Andriani ,escola de pós graduação Centro Hermes FGV e tbm escola infantil . Está ficando impossível transitar pela rua pois muita chuva e tem vários buracos onde já já nem carro passa mais . A Rua é nosso meio de serviço e desde que começou a ficar ruim a passagem de carro estamos perdendo muitos clientes .”. 

INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através do setor competente, a tomada de providências visando a Realização de patrolamento, colocando saibro(cascalho) com a máquina rolo na Avenida três de março altura do N° 999, Aparecidinha. 

S/S., 08 de março de 2023.



VITÃO DO CACHORRÃO
Vereador
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