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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº   /2023

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Emérito ao Ilustríssimo Senhor “Daniel Ferraz Rodrigues Branco”.

A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:

[bookmark: _GoBack]Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadão Emérito ao Ilustríssimo Senhor “Daniel Ferraz Rodrigues Branco”, pelos relevantes serviços prestados a Sorocaba.

Art. 2º As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

S/S., 12 de julho de 2023. 




FERNANDO DINI
Vereador - MDB

JUSTIFICATIVA:
Daniel Ferraz Rodrigues Branco nasceu em 25 de fevereiro de 1978 na cidade de Sorocaba, São Paulo.
É o caçula dos dois filhos de José Luiz Rodrigues Branco, médico neurocirurgião, que recebeu o título de cidadão sorocabano em 1994 e faleceu em 2015, e de Ana Lúcia Miguel Ferraz Rodrigues Branco, sorocabana, nascida em 1950, ex-aluna Direito FADI.
Cursou os ensinos fundamental e médio no Colégio Objetivo, em Sorocaba, de 1982 a 1994.
Em 1996, aos 17 anos, após aprovação no vestibular, entrou para o Departamento de Medicina da Universidade de Taubaté, São Paulo, onde se formou no ano de 2001.
Durante todo o ano de 2002 serviu o Exército Brasileiro na Amazônia, como segundo tenente médico na cidade de Epitaciolândia, no Acre, participando de missões assistenciais à população carente da região.
Terminado o serviço militar, retornou a cidade de Taubaté, onde cursou residência médica em Cirurgia Geral no Hospital Universitário de Taubaté durante os anos de 2003 e 2004.
Nos anos de 2005 a 2008 estudou nos serviços integrados de cirurgia plástica do hospital Ipiranga e, em 2008, conquistou o título de especialista em cirugia plástica pela Sociedade Brasileira de Cirurgia Plástica.
Em 2009 realizou pós graduação pela Universidade de São Paulo em Cirurgia Craniofacial, no Hospital das Clínicas, na capital paulista.
Trabalhou nos anos de 2008/2010 como assistente de equipe de cirurgia plástica no hospital Israelita Albert Einstein.
Ainda em 2009 trabalhou no serviço de cirurgia plástica do Hospital Regional de Sorocaba.
Em 2007 casou-se com sua colega de profissão, Juliana de Carvalho Contrera, com quem teve dois filhos, André, nascido em 2009, e Olívia, nascida em 2011.
Atua como cirurgião plástico na cidade de Sorocaba desde 2008, atendendo em seu consultório particular e atualmente realizando cirurgias no hospital da Unimed Sorocaba.
Durante seus 16 anos de atividade profissional já realizou mais de 5000 procedimentos cirúrgicos, muitos deles em caráter voluntário. 
Sorocabano que na primeira oportunidade de retornar a sua terra natal o fez, sendo esse seu maior desejo desde o dia que saiu para estudar medicina.
Por tais razões, nosso indicado a homenagem merece o reconhecimento desta Casa de Leis, com a concessão do Título de Cidadão Emérito objeto do presente Projeto de Decreto Legislativo.

S/S., 12 de julho de 2023.
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