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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº     /2023



Dispõe sobre a concessão de Medalha do Mérito Esportivo “Newton Corrêa da Costa Júnior” (Campineiro) ao Senhor “JOÃO BATISTA LOPES ABELHA” e dá outras providências.



A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:

Art. 1º Fica concedida a Medalha do Mérito Esportivo “Newton Corrêa da Costa Júnior” (Campineiro) ao Senhor “JOÃO BATISTA LOPES ABELHA”, pelos relevantes serviços na área do esporte prestados a Sorocaba.

Art. 2º As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.



S/S., 12 de dezembro de 2023.





FERNANDO DINI
Vereador - PP

JUSTIFICATIVA:

JOÃO BATISTA LOPES ABELHA nasceu em 03/01/1958, na cidade de Araraquara SP. Filho do Sr. José Lopes Abelha e da Sra. Maria de Lourdes Freire Abelha. É pai de Nathalie Nóbrega Abelha e de Caroline Nóbrega Abelha. Viúvo, foi casado com a Sra. Ana Regina de Nóbrega Abelha, empresária sorocabana falecida em 28/02/2012 e que inspirou a medalha “Ana Abelha”, honraria concedida pela Câmara de Sorocaba para homenagear as mulheres empreendedoras do município.

Atleta profissional de nível internacional atuou em diversos times no Brasil e no mundo como jogador e como técnico: (Jan/81 à Jul/83) - A. Ferroviária E. (Araraquara – SP) - Atleta Profissional; (Jul/83 à Jul/84) - C. R. Flamengo – (Rio de Janeiro – RJ) -Atleta Profissional; (Jul/84 à Dez/85) - São Paulo F.C. (São Paulo – SP) - Atleta Profissional; (Jan/86 à Dez/87) - E. C. São Bento (Sorocaba – SP) - Atleta Profissional; (Jan/88 à Out/88) - A. A. Internacional (Limeira – SP)- Atleta Profissional; (Out/88 à Jun/89) - Botafogo F. C. (Ribeirão Preto – SP) - Atleta Profissional; (Jun/89 à Set/89) - A B C F. C. (Natal – RN) - Atleta Profissional; (Set/89 à Dez/91) - Honda F. C. (Hamamatsu - Japão) - Atleta Profissional; (Jan/92 à Jun/92) - E.C. São Bento (Sorocaba – SP) - Atleta Profissional; (Set/92 à Dez/95) - Kashima Antlers F.C. (Kashima - Japão) - Auxiliar-Técnico e Treinador de Goleiros (Zico e Edu Coimbra); - (Abr/94 à Out/94) - Seleção Japonesa de Futebol (JFA) - Treinador de Goleiros - (Paulo R. Falcão); Maio/96 à Dez/00) - Administrou a ABELHA SOCCER SCHOOL (Sorocaba – SP), escola de futebol para garotos de 05 à 14 anos; (Jan/97 à Jun/97) - E.C. São Bento (Sorocaba – SP) – Técnico; (Jan/99 à Dez/99) - C. S. D. Colo Colo (Santiago - Chile) - Auxiliar-Técnico  (Nelson Baptista); (Fev/00 à Ago/00) Amparo A. C. (Amparo – SP) – Técnico; (Dez/00 à Jan/01) - Capivariano F.C. (Capivari - SP) – Taça São Paulo Juniores (2001) – Técnico; (Maio/01 à Jul/01) - Independente F.C. (Limeira – SP) – Técnico; (Out/01 à Dez/01) - E.C. São Bento (Sorocaba – SP) – Técnico; (Dez/01 à Jan/02) Capivariano F.C. (Capivari – SP) - Taça São Paulo Juniores (2002); (Jul/02 à Jun/03) - E. C. São Bento (Sorocaba – SP) – Técnico; (Ago/03 à Set/03) - Barretos E.C. (Barretos –SP) – Técnico; (Out/03 à Abr/04) - Figueirense F.C. – (Florianópolis – SC) – Auxiliar Técnico; (Maio/04 à Set/05) Figueirense F.C. – (Florianópolis – SC) – Diretor Técnico; (Jan/06 à Abril/06) - E. C. São Bento (Sorocaba) – Técnico; (Abril/06 à Maio/06) - C. A. Sorocaba (Sorocaba) – Técnico; (Jun/06 à Jul/06) - Clube do Remo (Belém) – Técnico; (Ago/06 à Mar/07) - C.A. Sorocaba (Sorocaba) – Técnico; (Mar/07 à Abr/07) - E.C. São Bento (Sorocaba) – Técnico; (Jun/07 à Set/07) - E.C. XV Novembro (Piracicaba) – Técnico; (Dez/12 à Mar/09) - Figueirense F.C. (Florianópolis – SC) – Coordenador Técnico; (Set/09 à Jan/10) - E.C. São Bento (Sorocaba – SP) – Técnico; (Mar/11 à Maio/11) - E.C. Taubaté (Taubaté – SP) – Técnico; (Dez/11 à Mar/12) - Capivariano F.C (Capivari – SP) – Técnico; (Jan/13 à Mar/13) - Capivariano F.C (Capivari – SP) – Técnico; (Out/13 à Fev/14) - E.C. Taubaté (Taubaté – SP) – Técnico; (Mar/14 à Fev/22) - Administrou o Ateliê Ana Abelha Doces; (Jul/23 à Out/23) - C.T.F.A (Sorocaba – SP) – Coordenador Técnico.

É filiado ao Sindicato dos Treinadores Profissionais do Estado de São Paulo (SITREPESP) desde 24/07/92.

Também atuou nas seleções: Seleção Brasileira de Novos, Torneio de Toulon (França), junho de 83; Seleção Paulista, Torneio Estadual de Seleções, setembro de 88; Seleção da Japan Soccer League (JSL), participou da JAL Cup, março de 90; Seleção Japonesa, participou da KIRIN CUP, maio de 94 e ASIA GAMES, outubro de 94, como Treinador de Goleiros.

Conquistou inúmeros títulos, dos quais destacam-se: (1982) - Campeão do Torneio Incentivo pela Associação Ferroviária de Esportes; (1983) - Tri-Campeão do Torneio de Toulon (França), pela Seleção Brasileira de Novos; (1984) - Campeão da Taça Guanabara, pelo Clube de Regatas Flamengo; (1985) - Campeão Paulista, pelo São Paulo Futebol Clube; (1993) - Campeão da Suntory Series, Vice-Campeão da J. League e Vice- Campeão do Torneio do Imperador, pelo Kashima Antlers (Japão); (2002) – Campeão da Copa Interior de São Paulo pelo E.C. São Bento; (2004) – Tri Campeão Catarinense pelo Figueirense F.C.; (2008) – Campeão da Taça São Paulo de Juniores pelo Figueirense F.C.;

No campo acadêmico, cursou a Faculdade de Educação Física de Sorocaba (FEFISO), graduando-se no Curso de Licenciatura Plena em Educação Física. No campo técnico, teve a oportunidade de participar de várias especializações com nomes de peso do esporte, como: 2o. Curso de Treinador de Futebol (1992) – SITREPESP; Curso Internacional para Treinadores de Futebol (1996) - Soccer Clinic 96 – SITREPESP; 3o.Curso Básico de Treinadores de Futebol (1996) – SITREPESP; 7o. Curso Internacional para Treinadores de Futebol (1998) - Soccer Clinic 98 – SITREPESP; Curso de Especialização para Treinador Profissional de Futebol (1998) – Escola de Educação Física e Esporte (USP); 7º Curso Nacional de Treinadores (2000) – SITREPESP; Pós Graduação em “Administração e Marketing Esportivo” na UniFMU (SP).

Escreveu o livro “GOALKEEPER PERFECT METHOD”, lançado no Japão (1996) pela Victor Entertaiment, Inc.; participou do “ALL of ZICO”- volume 2, lançado no Japão, vídeo referente ao Treinamento de Goleiros pela Sony Records; participou do CD Rom “Aprenda Futebol com ZICO”, lançado no Brasil e Japão pela Micro Power; escreveu o livro “Treinamento de Goleiro” (Técnico e Físico), lançado no Brasil pela Editora Icone (1999).

Pelos motivos aqui expostos, o Senhor JOÃO BATISTA LOPES ABELHA é merecedor desta prestigiada comenda, pois além de ser um grande e laureado árbitro, é um grande incentivador do esporte na cidade de Sorocaba e na região metropolitana.

S/S., 12 de dezembro de 2023.





FERNANDO DINI
Vereador - PP
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