PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 52/2016
Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Sorocabano ao Ilustríssimo Senhor" José Augusto Viana Neto". 

A Câmara Municipal de Sorocaba decreta:

Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadão Sorocabano ao Ilustríssimo Senhor ” José Augusto Viana Neto ”, pelos relevantes serviços prestados a Sorocaba.
Art. 2º As despesas decorrentes da aprovação deste Decreto Legislativo correrão à conta de verba orçamentária própria.

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

S/S., 23 de Junho de 2016.

Mário Marte Marinho Júnior
Vereador

Justificativa:
                                             José Augusto Viana Neto é corretor de imóveis, nasceu na cidade de Patrocínio Paulista, região de Franca-SP, em 22 de março de 1951. Filho de Dagmar Abreu Viana, comerciante, de Inesia Corradine Viana, tem cinco irmãos, sendo três homens e duas mulheres.
                                             Viana Neto é casado há mais de 37 anos com Angelita Esnarriaga Viana, corretora de imóveis, com quem tem dois filhos, José Ricardo Esnarriaga Viana, bacharel em Direito, e Luciana Esnarriaga, formada em Relações Públicas.
                                                 Possui escritório montado há mais de 36 anos em Praia Grande, cidade onde reside desde de 1974, época que iniciou sua carreira no mercado imobiliário e dedicando-se à intermediação imobiliária.
                                               Em 1982 fundou a Associação dos Corretores e Administradores de Imóveis de Praia Grande e convidado a participar do CRECISP (Conselho Regional de Corretores de Imóveis do Estado de São Paulo), na condição de Subdelegado da Baixada Santista.
                                                   Foi diretor da Associação das Empresas Imobiliárias da Baixada Santista.
                                                     É presidente do Conselho Regional de Corretores de Imóveis do Estado de São Paulo (CRECISP) 2ª Região, no exercício do 5º mandato, Autarquia federal que representa os interesses da categoria e conta atualmente com mais de 160 mil credenciados e 23 mil empresas inscritas.
                                                     Vice-presidente do COFECI (Conselho Federal de Corretores de Imóveis), coordenador do Fórum dos Conselhos Federais de Profissões Regulamentadas. Também preside o Conselhão-SP (Câmara dos Profissionais Registrados em Conselho e Ordens do Estado de São Paulo).
                                                          Atuou como diretor adjunto no Litoral Sul, do SCIESP (Sindicato dos Corretores de Imóveis do Estado de São Paulo), membro do conselho fiscal e atualmente é vice-presidente do Conselho Consultivo do Sindicato.
                                                    Membro da Comissão de Licitação do Patrimônio Imobiliário do Estado de São Paulo, delegado no Conselho Nacional das Cidades. Possui ainda os títulos de cidadão nas seguintes cidades: São Paulo, São José dos Campos, Suzano, Ribeirão Preto, Praia Grande, Taubaté e Santa Gertrudes,Franca,Presidente Prudente e Guarujá.
                                                       Foi membro das comissões: Municipal de Emprego, Municipal de Turismo, Municipal de Saúde e Municipal de Segurança.
                                                       Na Câmara dos Dirigentes Lojistas de Praia Grande, ocupou a posição de diretor Presidente.
                                                        Exerceu a função de diretor em diversas áreas da Associação Comercial de Praia Grande. Sendo que por duas vezes como presidente do Conselho.
                                                      É membro da Associação Paulista de Municípios.
                                                    Na área das comunicações ocupou as seguintes posições: Correspondente da Rádio Cultura de Santos, correspondente da Rádio Jovem Pan de São Paulo. Teve programa diário na Rádio Anchieta de Itanhaém e aos domingos na Rádio Universal de Santos.
                                                          Foi colaborador no jornal Folha da Baixada. Em 1986 criou o Jornal Metromar e que deu origem ao Jornal Oficial de Praia Grande.
                                                          Foi comissário de menores, presidente da Escola de Samba Grêmio Recreativo Unidos de Praia Grande. Presidente do Elos Club de Praia Grande.
                                                           Foi orador oficial do Clube 21 Irmãos de Praia Grande, filiado ao Centro de Cultura Dalton Pinheiro da loja EI Alcazar de Toledo
                                                           É rotariano do Rotary Club de Praia Grande, onde ocupou vários cargos de diretoria, inclusive o de presidente.
                                                                Fundador do Rotary Club Praia Grande Caiçara, do qual foi sócio honorário por três gestões consecutivas. Representante do Governo do Distrito para a fundação do Rotary Club de Praia Grande Forte Itaipú no qual é atualmente sócio honorário.
                             Foi duas vezes governador assistente da Área 7 do distrito 4420. Grande incentivador dos movimentos de intercâmbio internacional de jovens do Rotary. Intercâmbio de Grupos de Estudos das Bolsas Educacionais Internacionais do Rotary, das quais muitos jovens profissionais e estudantes da cidade e região participam atualmente.
                               Nas maçonaria Universal, seu primeiro contato foi com os maçons fundadores da Loja EI Alcazar de Toledo, em Praia Grande/SP. Os irmãos tinham a intenção de criar a primeira Loja filiada a Grande Oriente de São Paulo, no entanto tinham dificuldade de local. Augusto Viana foi procurado pelos Mestres Maçons, que solicitaram o uso de seu escritório imobiliário para abrigar as reuniões de fundação daquela loja, visto que o escritório tinha, coincidentemente, a configuração de um templo com o pórtico, as mesas e a decoração.

                    A loja Ei Alcazar de Toledo operou seus trabalhos neste local por quase um ano, em 1983.
                                     Em razão de suas ocupações classistas junto aos Corretores de Imóveis, teve que se afastar da Loja EI Alcazar, que se reúne às segundas-feiras, e passou a frequentar a Loja Estrela de praia Grande que se reúne às quintas-feiras.
 Em 30 de junho de 2001, foi empossado como Venerável Mestre, exercendo o cargo pelo mandato de 2 anos. Em 30 de junho de 2003, tomou posse como Deputado Federal na Assembleia do Grande Oriente do Brasil, tendo sido reeleito para o segundo mandato, de onde se afastou para assumir a função de Assessor de Assunto Institucionais do Grão Mestrado do Grande Oriente de São Paulo, função da qual continua investindo até a presente data.
                                                 Foi nomeado Garante de Amizade pelo Grão Maestro Loja Maçônica do Chile.
S/S.,  23 de Junho de 2016.

Mário Marte Marinho Júnior
Vereador

